
 
 

 
 

Protokół  
nr XXVI/2026 

z Sesji Rady Gminy 
Będzino 

 
 
 
 
 
 
 

Będzino, 28.01.2026 r. 



W dniu 28 stycznia 2026 r. w sali narad Urzędu Gminy Będzino odbyła się XXVI Sesja IX 
kadencji Rady Gminy Będzino. Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 
marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153, poz. 1436). Radni 
obradowali zgodnie z zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady Gminy zawiadomieniem 
i porządkiem obrad.  

Obrady rady gminy były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie 
internetowej gminy.  

 
 
Informacje na temat przeprowadzonych głosowań są dostępne online na portalu 
http://www.rada.bedzino.pl  
 

Pkt. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:00:05 – 00:00:46 

Sesję poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Będzino Pan Andrzej Nożykowski, który 
stwierdził, że na sesji z 15, obecnych jest 15 radnych, co stanowiło o prawomocności 
podejmowanych uchwał, jak również powitał wszystkich obecnych na obradach. Rozpoczęcie 
obrad godz. 11:06. 
 

Obecni na rozpoczęciu obrad:  

• Andrzej Nożykowski 
• Tomasz Baczyński 
• Piotr Kołpacki 
• Franciszek Adamiuk 
• Krystyna Najdzion 
• Marek Giziński 
• Sławomir Bryliński 
• Anna Kowalska 
• Dorota Bedus 
• Andrzej Jóźwiak 
• Eugenia Imbiorowska 
• Wioletta Parol-Żyluk 
• Paweł Hrymnak  
• Łukasz Grudzień  
• Joanna Banaszczak 

 

Nieobecni: 

brak 

Nagranie video z sesji jest dostępne pod adresem:  
video:  https://www.youtube.com/watch?v=rtAUK9YrQzg&t=143s   
oraz w Biurze Rady Gminy Będzino 

http://www.rada.bedzino.pl/
https://www.youtube.com/watch?v=rtAUK9YrQzg&t=143s


Pkt. 2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:00:47 – 00:01:34 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 
2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu: 

a) Protokół nr XXIII/2025 z dn. 18.11.2025 r.  
4. Wolna trybuna. 
5. Podjęcie uchwał: 

a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2026 
rok; 

b) Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Będzino na lata 2026-2042; 

c) Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi oświatowych 
i wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych Gminy Będzino; 

d) Projekt nr 4 – Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy 
Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla 
obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, 
Tymień; 

e) Projekt nr 5 – Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
Strzeżenice, gmina Będzino; 

f) Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola 
„Skarby Łąki” w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby; 

g) Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd 
Powiatu w Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie Gminy Będzino do 
kategorii dróg gminnych; 

h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

i) Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

j) Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów 
położonych na terenie Gminy Będzino za ochronne. 

6. Plany pracy komisji stałych Rady Gminy Będzino na 2026 rok. 
7. Informacja Wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania  

z ostatniej sesji. 
8. Wolne wnioski i zapytania. 
9. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji. 
10. Zamknięcie obrad. 

 

Ustalony porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 
2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu: 

a) Protokół nr XXIII/2025 z dn. 18.11.2025 r.  
4. Wolna trybuna. 



5. Podjęcie uchwał: 
a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2026 

rok; 
b) Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będzino na lata 2026-2042; 
c) Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi oświatowych 

i wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych Gminy Będzino; 
d) Projekt nr 4 – Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy 

Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla 
obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, 
Tymień; 

e) Projekt nr 5 – Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
Strzeżenice, gmina Będzino; 

f) Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola 
„Skarby Łąki” w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby; 

g) Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd 
Powiatu w Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie Gminy Będzino do 
kategorii dróg gminnych; 

h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

i) Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

j) Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów 
położonych na terenie Gminy Będzino za ochronne. 

6. Plany pracy komisji stałych Rady Gminy Będzino na 2026 rok. 
7. Informacja Wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania  

z ostatniej sesji. 
8. Wolne wnioski i zapytania. 
9. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji. 
10. Zamknięcie obrad. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: 

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna Najdzion, 
Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, Eugenia 
Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Porządek obrad został przyjęty. 

Pkt. 3. Przyjęcie protokołu. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:01:35 – 00:02:06 

a) Protokół nr XXIII/2025 z dn. 18.11.2025 r.  

Brak uwag do protokołu.  



ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna Najdzion, 
Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, Eugenia 
Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Protokół został przyjęty. 

Pkt. 4. Wolna trybuna. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:02:07 – 00:02:11 

Brak zgłoszeń do wolnej trybuny.  

Pkt. 5. Podjęcie uchwał: 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:02:12 – 00:38:50 

a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 
2026 rok; 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Anetta Tomala-Gajec. Projekt omawiany podczas 
Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.26 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący poprosił Pana Sławomira Brylińskiego - Przewodniczącego Komisji 
Budżetowej o opinię – opinia pozytywna, po jej uzyskaniu zarządził głosowanie.  

Głosowanie Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2026 rok;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

b) Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Będzino na lata 2026-2042; 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Anetta Tomala-Gajec. Projekt omawiany podczas 
Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.26 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Będzino na lata 2026-2042; 

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 



Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 

Uchwała została podjęta. 

c) Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi 
oświatowych i wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych 
Gminy Będzino; 
 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Anetta Tomala-Gajec. Projekt omawiany 
podczas Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.26 r. Głos zabrał Radny Paweł 
Hrymnak oraz Tomasz Baczyński. Odpowiedzi udzielała Pani Skarbnik Anetta Tomala-Gajec 
oraz Pani Wójt Sylwia Halama, głos zabrała również Radna Wioletta Parol-Żyluk 
Przewodnicząca Komisji Oświaty. Treść wypowiedzi w transkrypcji do protokołu. W związku 
z brakiem dalszych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.   
 

Głosowanie Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi oświatowych i 
wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych Gminy Będzino;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

d) Projekt nr 4 – Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady 
Gminy Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
gminy Będzino dla obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych 
Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień; 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Projekt omawiany 
podczas Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.2026 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Głosowanie Projekt nr 4 – Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy 
Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla obszaru położonego w obrębach 
ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 



WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

e) Projekt nr 5 – Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
Strzeżenice, gmina Będzino; 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Projekt omawiany 
podczas Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.2026 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Głosowanie Projekt nr 5 – Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, 
gmina Będzino;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 

Uchwała została podjęta. 

f) Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola 
„Skarby Łąki” w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby; 

Projekt uchwały przedstawiła Pan Wójt Sylwia Halama. Został on omówiony podczas 
Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.26 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola „Skarby 
Łąki” w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

g) Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez 
Zarząd Powiatu w Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie Gminy 
Będzino do kategorii dróg gminnych; 

 



Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Projekt omawiany 
podczas Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.2026 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd 
Powiatu w Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie Gminy Będzino do kategorii dróg 
gminnych;  

ZA: 14 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Łukasz Grudzień, Joanna Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 1 radny 
Paweł Hrymnak 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Projekt omawiany 
podczas Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.2026 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Głosowanie Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

i) Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Projekt omawiany 
podczas Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.2026 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Głosowanie Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 



PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

j) Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania 
lasów położonych na terenie Gminy Będzino za ochronne; 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Projekt omawiany 
podczas Wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 28.01.2026 r. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów 
położonych na terenie Gminy Będzino za ochronne;  

ZA: 15 radnych 
Andrzej Nożykowski, Tomasz Baczyński, Piotr Kołpacki, Franciszek Adamiuk, Krystyna 
Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, 
Eugenia Imbiorowska, Wioletta Parol-Żyluk, Paweł Hrymnak, Łukasz Grudzień, Joanna 
Banaszczak 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 0 radnych 
 
Uchwała została podjęta. 

Pkt. 6. Plany pracy komisji stałych Rady Gminy Będzino. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:38:51 – 00:46:46 

Plany pracy przedstawiły kolejno: Komisji Infrastruktury Technicznej, Komisja 
Rolnictwa, Przemysłu i Turystyki, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, Komisja 
Oświatowo-społeczna, Komisja Budżetowo-finansowa, Komisja Rewizyjna.  

Pkt. 7. Informacja Wójta z działalności między sesjami i 
odpowiedzi na zapytania z ostatniej sesji. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:46:47 – 00:50:45 

Informację o działalności między sesjami przedstawiła Pani Wójt Sylwia Halama. 

Pkt. 8. Wolne wnioski i zapytania. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:50:46 – 00:52:16 

Głos zabrali Radni Paweł Hrymnak oraz Mecenas Sebastian Owczarzak.  

Pkt. 9. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:52:17 – 00:52:54 



Kolejna sesja zgodnie z ustalonym harmonogramem powinna odbyć się w lutym, jeśli 
nie będzie konieczności wprowadzenia zmian w budżecie możliwe, iż kolejna sesja 
odbędzie się w marcu, będzie dotyczyła stanu dróg na terenie Gminy Będzino.  

Pkt. 10. Zamknięcie obrad. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:52:55 – 00:52:58 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady sesji.  

 
Przewodniczący Rady Gminy Będzino Andrzej Nożykowski 
 
Przygotowała: Magdalena Kustra 

Data przyjęcia protokołu: 



Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Okej. Rozpoczynamy posiedzenie XXVI sesji IX kadencji. Witam na dzisiejszej sesji radnych i 
jednocześnie stwierdzam prawomocność, jest obecnych 15 radnych. Witam Panią Wójt, 
Panią Sylwię Halamę, zastępcę wójta, Panią Anię Pietkowską, skarbnik, Panią Anetę 
Tomalę-Gajec i obsługujących naszą radę, łącznie z szefem naszego prawa, mecenasa 
Sebastiana Owczarzaka, który będzie tu czuwał nad prawomocnością naszej sesji dzisiaj. 
Bardzo proszę, porządek obrad i wnioski do porządku obrad. Czy ktoś ma jakieś 
propozycje?  

Jeśli nie ma żadnych innych propozycji, przyjmujemy projekt, porządek obrad zgodnie z 
zaproponowanym nam projektem. Bardzo proszę o zagłosowanie nad przyjęciem porządku 
obrad. Dziękuję. Głosowało 15 radnych, 15 głosów za przyjęciem. Stwierdzam, że protokół, 
porządek obrad został przyjęty. Pkt 3, przyjęcie protokołu z XXIII sesji. Kto z państwa ma 
jakieś uwagi do protokołu? Jeśli nie ma, to proszę zagłosować w sprawie przyjęcia 
protokołu. Kto jest za, kto przeciw? Głosowało 15 radnych, 15 głosów za przyjęciem 
protokołu. Stwierdzam, że protokół został przyjęty. Pkt 4, wolna trybuna. Nikt się nie 
zgłosił do wolnej trybuny. W związku z tym przechodzimy do pkt 5, podjęcie uchwał. 
Oddaję głos Pani skarbnik, Pani Anecie Tomali-Gajec. Bardzo proszę o przedstawienie nam 
uchwały dotyczącej zmian w budżecie i później Wieloletniej Prognozy Finansowej. Bardzo 
proszę.  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Mieszkańcy. Projekt 
uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Będzino na 2026 rok. W uchwale nr 
XXV/208/25 Rady Gminy Będzino z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia 
budżetu gminy Będzino na 2026 rok wprowadza się następujące zmiany: w planie 
dochodów dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały, w planie 
wydatków dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały, plan 
wydatków inwestycyjnych otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej 
uchwały. § 3 uchwały otrzymuje brzmienie: § 3 ustala się planowany deficyt budżetu gminy 
w wysokości 11 147 005 zł i 62 gr, który zostanie pokryty przychodami z tytułu 
zaplanowanego kredytu lub pożyczki na rynku krajowym w kwocie 10 718 505 zł i 62 gr, 
niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z 
rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 
zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 39 000 zł, 
niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z 
rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych wynikających z rozliczenia środków 
określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania 
finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 389 500 zł. § 4 otrzymuje brzmienie: § 4 
ustala się przychody budżetu w kwocie 13 002 005 zł i 62 gr, rozchody budżetu w kwocie 1 
855 000 zł zgodnie z załącznikiem nr 4. Załącznik nr 4 otrzymuje brzmienie zgodnie z 
załącznikiem nr 4 do niniejszej uchwały. Po dokonanych zmianach budżet gminy Będzino 
na 2026 rok zamyka się następującymi kwotami: po stronie dochodów kwotą 95 945 360 zł 



i 33 gr, w tym dochody bieżące 75 434 080 zł i 14 gr, dochody majątkowe 20 511 280 zł i 19 
gr, plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych 
ustawami w kwocie 4 148 674 zł i 20 gr, po stronie wydatków kwotą 107 092 365 zł i 95 gr, 
w tym wydatki bieżące 76 105 448 zł i 16 gr, wydatki majątkowe to 30 986 917 zł i 79 gr, 
plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych 
ustawami 4 148 674 zł i 20 gr, przychodami w kwocie 13 002 005 zł i 62 gr, rozchodami w 
kwocie 1 855 000 zł. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. Uchwała 
wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. Ponieważ projekt uchwały był szczegółowo 
omówiony na komisjach, czy mają państwo w związku z tym jeszcze jakieś pytania?  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Bardzo proszę, omówiliśmy to dzisiaj na wspólnym posiedzeniu komisji, ale może jeszcze 
jakieś pytania się nasunęły? Jeśli nie ma, to przystępujemy do głosowania. A przepraszam, 
jeszcze opinia komisji budżetowej. Bardzo proszę przewodniczącego o wyrażenie opinii.  

Sławomir Bryliński (Radny)  
Komisja Budżetowo-Finansowa opiniuje pozytywnie zaproponowane zmiany budżetu na 
rok 2025 i 2026 rok i prosi Szanowną Radę o podjęcie uchwały. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Dziękuję. Głosowało 15 radnych, 15 głosów 
za podjęciem uchwały. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Projekt uchwały nr 2 
dotyczący zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Bardzo proszę, oddaję głos Pani 
skarbnik.  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Projekt uchwały nr 2. W sprawie uchwalenia zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
gminy Będzino na lata 2026-2042. Niniejszy projekt to jest urealnienie planu dochodów i 
wydatków przedstawionych w projekcie uchwały dotyczącej zmian w budżecie na rok 
2026. W związku z tym proszę o podjęcie rady o tej uchwały.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Są pytania? Jeśli nie ma, to proszę o oddanie głosu w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej. Głosowało 15 radnych, 15 głosów za podjęciem uchwały. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Projekt uchwały nr 3, uchwała w sprawie wspólnej 
obsługi oświatowych i wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych gminy 
Będzino. Bardzo proszę, oddaję głos Pani skarbnik.  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Projekt uchwały nr 3. § 1 z dniem 1 maja 2026 roku wprowadza się wspólną obsługę 
finansową dla następujących jednostek organizacyjnych gminy Będzino, dla których 
organem założycielskim jest gmina Będzino. W pkt 1 Szkoła Podstawowa im. Ludzi Morza w 
Mścicach, w pkt 2 Szkoła Podstawowa im. Kardynała Ignacego Jeża w Tymieniu, pkt 3 to 



Szkoła Podstawowa im. Leśników Polskich w Dobrzycy, Szkoła Podstawowa im. 
Ochotniczych Straży Pożarnych w Łeknie, Przedszkole Promyki Bałtyku w Mścicach, 
Przedszkole Skarby Łąki w Będzinie, Żłobek Morska Kraina w Mścicach, Żłobek w Będzinie. 
§ 2 ustanawia się Urząd Gminy Będzino jako jednostkę obsługującą, natomiast jednostkami 
obsługiwanymi będą jednostki wymienione w § 1 uchwały. W § 3 w ramach wspólnej 
obsługi prowadzonej przez Urząd Gminy Będzino będzie znajdowało się prowadzenie 
spraw w zakresie rachunkowości, sprawozdawczości, płac, kadr, organizowaniu i 
prowadzeniu obsługi bankowej oraz operacji bezgotówkowych. § 4 wykonanie uchwały 
powierza się Wójtowi Gminy Będzino. § 5 uchwała wchodzi z dniem podjęcia. Zgodnie z art. 
10a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym gmina może zapewnić 
wspólną obsługę, w szczególności administracyjną, organizacyjną i finansową, w tym 
obsługę jednostkom organizacyjnym gminy zaliczanym do sektora finansów publicznych 
art. 10b wyżej wymienionej ustawy określa zaś katalog jednostek, które mogą taką obsługę 
prowadzić i dla których może być prowadzona, wśród nich wymienione są jednostki 
organizacyjne gminy, dla których organem założycielskim jest gmina Będzino. Niniejsza 
uchwała określa zasady wspólnej obsługi dla jednostek budżetowych gminy Będzino, 
wyznaczając Urząd Gminy w Będzinie na jednostkę obsługującą, natomiast pozostałe 
jednostki jako jednostki obsługiwane. Czy mają państwo jakieś pytania do przedstawionego 
projektu uchwały?  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę, Pan Hrymnak.  

Paweł Hrymnak (Radny)  
Moje pytanie, oczywiście przedyskutowaliśmy to na komisji bardzo, bardzo długo i 
szczegółowo, ale dla osób słuchających i ewentualnie chcących odtworzyć tę sesję. Pytanie 
moje jest następujące: mówimy o oszczędnościach, chciałbym wiedzieć jakich, chciałbym, 
żebyśmy powiedzieli tutaj tym, którzy nas słuchają. I moje drugie pytanie: są głosy z 
zewnątrz, że to, czy to można sprawdzić? Było już kiedyś, że tak powiem, obsługa oświaty 
prowadzona przez gminę. Proszę tak w skrócie powiedzieć, może wtedy Pani Wójt, 
dlaczego wracamy do tego? Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Bardzo proszę, Pani wójt.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Dziękuję, Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, wracamy do tego z punktu widzenia 
ekonomicznego przede wszystkim. Widzimy, że koszty oświaty są dla nas duże, szukamy 
rozwiązań ekonomicznych, natomiast nie wpływających przede wszystkim na jakość 
kształcenia i dobro dzieci. W naszej ocenie po zmianie tutaj jako jednego prowadzenia 
księgowości poprzez Urząd Gminy docelowo chcielibyśmy stworzyć 4,5 etatu księgowości. 
Dzisiaj wiemy, że jest 8,5 etatu i jeszcze więcej, ponieważ kadry rozwiązane są w różny 
sposób. W niektórych placówkach prowadzi to intendent, w niektórych sekretarz szkoły. 
Uważamy, że wspomoże nas to przede wszystkim ekonomicznie, natomiast nie będzie 



miało wpływu na kształcenie dzieci, co dla nas tu jest priorytetem. Rozwiązanie 
rzeczywiście było już wiele lat temu w taki sposób. No i dzisiaj, czy jeżeli państwo tę 
uchwałę podejmiecie, księgowe wrócą niemalże do tych samych pokoi, z których wychodzili 
z urzędu wiele lat temu.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę jeszcze o zabranie głosu przewodniczącą komisji oświatowej, Panią 
Wiolettę Parol-Żyluk. Bardzo proszę.  

Wioletta Parol-Żyluk (Radna)  
Ja bym jeszcze prosiła tutaj Panią wójt, żeby odpowiedziała czy był przeprowadzony audyt 
dotyczący placówek i jakie były w skrócie, w kilku punktach zalecenia audytu?  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Proszę.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Audyt placówek był przeprowadzony bardzo szczegółowy. Oczywiście odbywał się na 
podstawie arkuszy organizacyjnych z ubiegłego roku, więc też nie wszystkie dane, jeżeli 
chodzi tam o kwestie pomocy psychologiczno-pedagogicznej, były aktualne na tamten rok. 
Audytor wykazała swoje zalecenia, tutaj przekazała szczegółowo dyrektorom szkół. Oni 
oczywiście też się odnieśli do tego, też ich tutaj argumenty były zasadne, natomiast 
zobowiązaliśmy się wszyscy wspólnie do tego, aby przestrzegać tych zaleceń i szukać 
rozwiązań najbardziej optymalnych. No ale takim głównym zaleceniem audytu właśnie było 
szukanie tutaj rozwiązań w kwestii administracji oświatowej, przede wszystkim 
rekomendacja w kwestii zatrudnień, jeżeli chodzi o sprawę księgową, też w porównaniu do 
jednostek, które są prowadzone tutaj w innych samorządach, bo w wielu samorządach jest 
to rozwiązane w sposób bardziej ekonomiczny jak u nas.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę, Pani Wiola Parol jeszcze raz.  

Wioletta Parol-Żyluk (Radna)  
Jeszcze jedno pytanie tutaj do Pani skarbnik. Proszę powiedzieć i wyjaśnić mieszkańcom, 
wskazać koszty utrzymania tych placówek w ciągu roku oraz wysokość subwencji, która 
powinna wpłynąć. Dziękuję bardzo. Z budżetu państwa.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę.  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Te obsługi są widoczne w całym dziale 801, to jest ponad 32 000 000 zł łącznie na oświatę, 
natomiast zgodnie z wyliczonymi potrzebami finansowymi przedstawionymi przez 
Ministerstwo Finansów. Koszty oczywiście związane z wynagrodzeniami to jest kwota 
ponad 18 000 000 zł, co od razu mówię, nie wystarcza nawet na wynagrodzenia dla 



nauczycieli.  

Wioletta Parol-Żyluk (Radna)  
Dziękuję bardzo za odpowiedź.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę, kto jeszcze chciałby zabrać głos? Jeszcze jedno pytanie. Proszę, 
Pan Baczyński.  

Tomasz Baczyński (Radny)  
Dziękuję bardzo. A co to będzie w praktyce oznaczało dla dyrektorów tych placówek? Czy to 
pogorszy jakość ich pracy, czy też usprawni ich działania?  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Mam nadzieję, że nie wpłynie to na pogorszenie ani kontaktów, ani warunków pracy, a nam 
też pozwoli na to, by mieć częstszy kontakt tak z dyrektorami, by móc poznać ich zdanie, 
czy zapytać nawet o coś.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę, Pan Hrymnak.  

Paweł Hrymnak (Radny)  
Czyli dobrze rozumiem, że w niektórych sytuacjach nie znaliśmy kosztów prowadzenia, że 
tak powiem, placówek do końca?  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Można to tak powiedzieć, gdyż no te koszty są co prawda w § 401, 11, 12, aczkolwiek 11, 12 
i 302 to są § wspólne dla kosztów, dla płac, kosztów administracji i obsługi i wynagrodzeń 
nauczycieli, stąd mam nadzieję, że po prostu te dane, które ja będę mogła państwu 
przedstawić, będą będę miała szansę na to, by przedstawić je w bardziej szczegółowy 
sposób.  

Paweł Hrymnak (Radny)  
Czyli tzw. transparentnie?  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Transparentnie.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Dziękuję. Proszę jeszcze raz, Przewodnicząca Komisji Oświaty.  

Wioletta Parol-Żyluk (Radna)  
Ja chciałabym jeszcze zapytać, mimo że tutaj to było wspomniane, ale może, żeby to było 
jasne dla wszystkich mieszkańców, czy podobne rozwiązania, czy Centrum Usług 
Wspólnych są również stosowane na terenie gmin sąsiednich?  



Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Rozwiązania, które są stosowane, natomiast to nie będzie Centrum Usług Wspólnych, to 
będzie tak jakby referat księgowości oświaty w strukturach Urzędu Gminy. I jak najbardziej 
tak, no też od tego wyszliśmy z rozeznania tego, w jaki sposób księgowość oświaty 
prowadzona jest w innych gminach. I tak dla przykładu tutaj mam taką świeżą informację 
od Pana Wójta Gminy Manowo, gdzie jest 5 jednostek oświatowych i tam jest 1,5 etatu 
księgowej bez płac, bez kadr, natomiast 1,5 etatu osób, które tą księgowością się zajmują, 
więc jest pokazane, że można w taki sposób to rozwiązać.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę państwa, no jest to pierwszy krok szukania oszczędności w budżecie, jakie 
środki wydajemy na oświatę, 14 000 000 dodatkowych środków poza subwencją, to jest 
ogromna kwota i tutaj czeka nas jeszcze, przypuszczam, w tej kadencji bardzo wiele, bardzo 
niepopularnych, mocnych decyzji, żeby no szukać oszczędności w oświacie i to jest, myślę, 
że nieuniknione, zwłaszcza przy niżu demograficznym i całej tej sytuacji, która w tej chwili 
jest, dziękuję. Bardzo proszę, przystępujemy do głosowania nad uchwałą. Dziękuję. 
Głosowało 15 radnych, 15 głosów za podjęciem uchwały. Stwierdzam, że uchwała została 
podjęta. Proszę państwa i teraz kolejna uchwała, projekt uchwały nr 4 w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
gminy Będzino dla obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, 
Kładno, Tymie. Bardzo proszę, oddaję głos Pani Ani Pietkowskiej, zastępcy wójta.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 
LXXX/449/23 Rady Gminy Będzino z 30 czerwca 2023 roku w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach 
ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno i Tymień. Na podstawie ustawy o samorządzie 
gminnym w związku z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w uchwale 
nr LXXX/449/23 § 2 otrzymuje brzmienie: integralną częścią niniejszej uchwały stanowią 
załączniki graficzne oznaczone numerami 1 i 2, przedstawiające granice obszaru objętego 
planem miejscowym. Sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla gminy Będzino dla obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych 
Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień nastąpi w częściach. Części sporządzanego miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego określono na załącznikach graficznych do 
niniejszej uchwały, oznaczonych jako załącznik nr 1, część pierwsza oraz załącznik nr 2, 
część druga. Opracowanie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego może nastąpić odrębnie dla poszczególnych części, o których mowa w ust. 
3. Pozostałe postanowienia uchwały pozostają bez zmian. I tutaj na załącznikach 
graficznych przedstawiono poszczególne części tego planu. Część pierwsza obejmująca 
zdecydowaną większość pierwotnie przyjętego do opracowania planu oraz część druga 
obejmująca dwa zasadne wnioski inwestorów oraz tereny zamknięte, które musiały być 
wyłączone z opracowania. Także w związku z tymi złożonymi wnioskami oraz w związku z 
koniecznością wyjęcia obszaru zamkniętego z pierwotnie z pierwotnego załącznika do 



uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części gminy, zasadnym jest zmiana pierwotnie przedłożonej uchwały. 
Po podjęciu uchwały procedowana będzie część pierwsza planu obejmująca większość 
terenu. Te wnioski, które zostały złożone, inwestorzy, których dotyczą, poczynili już 
znaczne nakłady związane z przeprowadzeniem procedury środowiskowej, to jest 
opracowanie raportu oddziaływania na środowisko, to to są już znaczne nakłady 
poczynione na przygotowanie inwestycji, dlatego też te wnioski rekomendowaliśmy jako 
warte uwzględnienia. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę, czy ktoś z państwa ma jakieś pytania? Uchwała też omówiona na 
posiedzeniu komisji. Jeśli nie ma, proszę o oddanie głosu w sprawie uchwały. Głosowało 15 
radnych, 15 głosów za podjęciem uchwały. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Projekt 
uchwały nr 5 w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, gmina Będzino. 
Bardzo proszę Panią zastępcę wójta, Panią Anię Piotrkowską.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Szanowni Państwo, kolejny projekt uchwały dotyczy nadania nazw kolejnych ulic w 
miejscowości Strzeżenice na podstawie ustaw o samorządzie gminnym oraz o drogach 
publicznych ulicom stanowiącym nieruchomości będące własnością osób prywatnych, 
które oznaczone są w ewidencji gruntów jako działka nr 202/10, obręb Strzeżenice, nadaje 
się nazwę Laurowa, natomiast działce nr 162/20, obręb Strzeżenice, nadaje się nazwę 
Makowa. Przebieg tych ulic stanowią, przedstawiają załączniki nr 1 i 2 do uchwały. Jest to 
kolejna uchwała nadająca nazwy ulic w miejscowości Strzeżenice, kolejna dotycząca dróg 
będących własnością osób prywatnych. Aby nadać nazwy takim drogom, niezbędna jest 
zgoda wszystkich współwłaścicieli tej drogi i takie zgody w przypadku tych 2 ulic zostały 
pozyskane, dlatego też zasadnym jest podjęcie niniejszej uchwały.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Uchwała jest w miarę oczywista, dotyczy terenów prywatnych, także prywatnych 
działek, prywatnych dróg. Bardzo proszę, czy ktoś jeszcze ma jakieś pytania? Jeśli nie ma, to 
przystępujemy do głosowania nad uchwałą. Bardzo proszę. Głosowało 15 radnych, 15 
głosów za podjęciem uchwały. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta. Przyjęta. Projekt 
uchwały nr 6 w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola Skarby Łąki w Będzinie przez 
zmianę jego siedziby. Bardzo proszę, oddaję głos Pani wójt.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Szanowni Państwo, zmiana siedziby przedszkola stanowi jego przekształcenie w 
rozumieniu przepisów ustawy Prawo oświatowe, więc konieczne jest zastosowanie 
procedury, która opisana jest w art. 89 ustawy. Przedszkole publiczne może być 
przekształcone z końcem roku szkolnego, a więc z datą 31 sierpnia 2026 roku przez organ 
prowadzący przedszkole, który zobowiązany jest na co najmniej na 6 miesięcy przed 
terminem przekształcenia zawiadomić o zamiarze przekształcenia przedszkola rodziców 
oraz właściwego kuratora oświaty. Przedszkole może być przekształcone po uzyskaniu 



pozytywnej opinii właściwego kuratora oświaty i w związku z tym, iż przedszkole zostało 
oddane, budynek przedszkola i żłobka został oddany już do użytkowania, więc zasadne jest 
podjęcie uchwały o następującej treści: uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia 
Przedszkola Skarby Łąki w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby na podstawie art. 18 ust. 
2 pkt 9 litera h i pkt 15 ustawy o samorządzie gminnym oraz art. 89 ust. 1, 3 i 9 w związku z 
art. 29 ust. 1 pkt 1 ustawy Prawo oświatowe Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: § 
1 wyraża się zamiar przekształcenia z dniem 31 sierpnia 2026 roku Przedszkola Skarby 
Łąki w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby z Będzino 31, 76-037 Będzino na Będzino 
18a, 76-037 Będzino. § 2 zobowiązuje się upoważnia Wójta Gminy Będzino do oddania, do 
dokonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia przekształcenia, o którym mowa w 
§ 1, w szczególności do zawiadomienia o zamiarze przekształcenia Zachodniopomorskiego 
Kuratora Oświaty oraz rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola Skarby Łąki w 
Będzinie, a także do przesłania niniejszej uchwały do Zachodniopomorskiego Kuratora 
Oświaty w celu uzyskania opinii w sprawie przekształcenia przedszkola polegającego na 
zmianie adresu jego siedziby. § 3 wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 
§ 4 uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę, przystępujemy do głosowania. 15 głosów oddanych za podjęciem 
uchwały. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I kolejna uchwała w sprawie przekazania 
do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu w Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie 
gminy Będzino do kategorii dróg gminnych. Bardzo proszę, oddaję głos zastępcy wójta, Pani 
Ani Pietkowskiej.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Na podstawie ustaw o samorządzie gminnym w związku z zapisami ustawy o drogach 
publicznych przekazuje się do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu w Koszalinie 
propozycję zaliczenia drogi gminnej wewnętrznej bez nazwy do kategorii do kategorii dróg 
gminnych publicznych. Droga położona na działkach 226/2, 29-231 w obrębie Łekno oraz 
29/4, 179 oraz 180 w obrębie Dobre. Przebieg drogi, którą wymieniłam, przedstawiono na 
mapie, która stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Wyznacza się Zarządowi Powiatu w 
Koszalinie termin 21 dni na wyrażenie opinii liczony od daty doręczenia propozycji do 
zaopiniowania. I tutaj załącznik przedstawia przebieg tej drogi. Jest to droga, która pozwala 
na skrót pomiędzy miejscowościami Dobre oraz Kazimierz Pomorski. W ciągu tej drogi 
położony jest przejazd kolejowy. Sprawa ta była procedowana od dłuższego czasu w 
związku z tym, że jedna z działek należała do Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa i 
działka ta została przez gminę przejęta w ubiegłym roku. Biorąc pod uwagę ten aspekt, że 
koleje pracują, miały zamiar zamknięcia tego przejazdu, jedyną możliwością, żeby ten 
przejazd nie został zamknięty, czyli żeby ta droga była nadal przejezdna, jest upublicznienie 
tej drogi. Więc po tym, jak przejęliśmy ten grunt, zmieniliśmy na nim użytki, mamy 
możliwość upublicznienia tej drogi i pozostawienia jej przejezdnej. Dlatego też zasadnym 
jest podjęcie niniejszej uchwały. Jest to pierwszy krok, gdyż w związku z zapisami ustawy o 
drogach publicznych w pierwszej kolejności należy uzyskać opinię Zarządu Powiatu co do 
upublicznienia tej drogi, a dopiero w następnym kroku, po uzyskaniu tej opinii, będzie 



możliwe, możliwe podjęcie uchwały o zaliczeniu tej drogi do kategorii dróg publicznych, a 
następnie wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o nadanie numeru. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę. Też omawiana na komisji uchwała. Bardzo proszę, czy ktoś jeszcze 
ma jakieś pytania? Jeśli nie ma, to przystępujemy do głosowania nad uchwałą. Bardzo 
proszę. Dziękuję. Głosowało 14 radnych, 14 głosów za, przy 1 głosie wstrzymującym. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Proszę państwa. Głosowało 15, 14 za, 1 
wstrzymujący. Projekt uchwały nr 8, uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy. Proszę bardzo, oddaję głos Pani 
Ani Piotrkowskiej.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Projekt uchwały dotyczy zawarcia kolejnych umów dzierżawy na czas oznaczony z 
dotychczasowymi dzierżawcami nieruchomości zlokalizowanych na działce nr 65/9, obręb 
Dobre, o łącznej powierzchni 300 m2, zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. 
Nieruchomości te dotyczą garaży o powierzchni około 20 m2. Tych garaży jest 15. Są to 
garaże w miejscowości Stoisław, obręb Dobre, położone przy pierwszych blokach 
mieszkalnych. W związku z tym, że dotychczasowi najemcy posiadali już jedną umowę 
dzierżawy, to zawarcie kolejnej umowy wymaga zgody gminy, dlatego też niezbędne jest 
podjęcie niniejszej uchwały. Dodam jeszcze, że wszystkie należności są z gminą rozliczone 
przez dotychczasowych dzierżawców.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę, czy jakieś pytania? Jeśli nie ma, przystępujemy do głosowania. Głosowało 
15 radnych, 15 głosów za podjęciem uchwały. Stwierdzam, że uchwała została podjęta i 
kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym 
dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy. Bardzo proszę.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Również ten projekt uchwały dotyczy kolejnej umowy dzierżawy. Tym razem jest to 
dzierżawa gruntu z przeznaczeniem na umieszczenie tablicy reklamowo-informacyjnej na 
działkach położonych w miejscowości Mścice, przy drodze wojewódzkiej nr 165, 
stanowiącej ulicę Koszalińską, nieopodal sklepu Biedronka. Tutaj również dotychczasowy 
dzierżawca ma uregulowane wszystkie należności, wyraził wolę przedłużenia tej umowy 
dzierżawy i biorąc pod uwagę, że jest to kolejna umowa, niezbędna jest zgoda Rady Gminy 
wyrażona w niniejszej uchwale. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę, czy jakieś pytania? Jeśli nie ma, proszę oddać głos w sprawie uchwały. 
Jest. Proszę głosować. Sławek, odśwież. Dziękuję. Głosowało 15 radnych, 15 głosów za 
podjęciem uchwały. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I ostatnia uchwała w sprawie 
wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów położonych na terenie gminy Będzino za 
ochronne. Mieliśmy dzisiaj spotkanie z przedstawicielem Nadleśnictwa Gościno na komisji, 



który przedstawił nam całą tę uchwałę. I ona brzmi w następujący sposób: § 1 opiniuje się 
pozytywnie przedstawiony przez Nadleśnictwo Gościno wniosek o uznanie za ochronne 
lasów położonych na terenie gminy Będzino o łącznej powierzchni 406,1 ha. § 2 wykaz 
projektowanych lasów ochronnych stanowi załącznik nr 1, natomiast mapa z naniesioną 
lokalizacją projektowanych lasów ochronnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszej uchwały. 
§ 3 wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. § 4 uchwała wchodzi w życie 
z dniem podjęcia. Czy Pani Wójt coś by chciała tutaj dodać? Czy?  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Załącznikami do tej uchwały jest wykaz tych lasów, w którym wskazano, jakie to są 
oddziały, pododdziały, powierzchnia poszczególnych oddziałów. Jest też opisany ten las, 
jest uzasadnienie, dlaczego ten las powinien zostać uznany za ochronny oraz są wskazane 
sposoby prowadzenia w tych lasach gospodarki leśnej. Następnie wskazana jest na drugim 
załączniku lokalizacja tych proponowanych lasów ochronnych i tutaj w ubiegłym roku 
wpłynął wniosek od Nadleśnictwa Gościno z prośbą o zaopiniowanie przez Radę tego 
projektu uchwały. Wskazano, że lasy te spełniają ochronne funkcje określone w ustawie o 
lasach, takie jak ochrona gleb, zasobów wodnych, klimatu i dlatego też mogą być uznane za 
lasy ochronne. Wskazanie tych lasów jest niezbędne, aby Nadleśnictwo mogło zatwierdzić 
plany urządzenia lasu, m.in. po to natomiast decyzję ostateczną o tym, czy te lasy zostaną 
uznane za ochronne, podejmuje minister właściwy do spraw środowiska na wniosek 
dyrektora generalnego. Jednak tutaj, w tym przypadku, biorąc pod uwagę, że są one 
położone na terenie gminy, niezbędna jest również opinia Rady Gminy wyrażona w formie 
uchwały, dlatego też zasadnym jest jej podjęcie.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Proszę, czy tu jakieś pytania jeszcze państwo macie? Jeśli nie ma, to bardzo proszę 
o oddanie głosu w sprawie tej uchwały. To samo. Głosowało 15 radnych, 15 głosów za 
podjęciem uchwały. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Kończymy pkt 5, pkt 6, plany 
pracy komisji stałych Rady Gminy Będzino w 2026. I bardzo proszę kolejną, bardzo proszę 
Pani Eugenia Imbiorowska, szef komisji infrastruktury, bardzo proszę.  

Eugenia Imbiorowska (Radna)  
Plan pracy komisji infrastruktury technicznej Rady Gminy Będzino na rok 2026. Styczeń, 
plan pracy komisji na 2026 rok, luty, marzec, stan dróg gminnych, powiatowych, 
wojewódzkich i krajowych na terenie gminy, planowane inwestycje i modernizacje w 2026 
roku, informacja z działalności GZK w Będzinie, maj, czerwiec, stan inwestycji gminnych, 
przegląd dróg gminnych, utrzymanie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli 
oraz ochrona przeciwpożarowa, sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2025 rok. 
Lipiec, sierpień, ocena wykonywanych remontów oraz inwestycji w placówkach 
oświatowych, wrzesień, październik, założenia inwestycyjne do budżetu na 2027 rok, 
założenia społeczno-gospodarcze na 2027 rok, listopad, dyskusja nad propozycjami 
dochodów własnych gminy z tytułu podatków i opłat lokalnych w roku 2027, dyskusja nad 
projektem budżetu na 2027 rok, grudzień, uchwalenie budżetu gminy na 2027 rok. 
Dziękuję.  



Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę przewodniczącego komisji rolnictwa, przemysłu i turystyki. Pan 
Piotr Kołpacki, proszę bardzo.  

Piotr Kołpacki (Radny)  
Plan pracy komisji rolnictwa, przemysłu i turystyki Rady Gminy Będzino na 2026 rok, luty, 
marzec, informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w roku 2025, plany 
inwestycyjne i remontowe dotyczące dróg na terenie gminy Będzino, kwiecień, informacja z 
działalności delegatów do Izb Rolniczych oraz informacje dotyczące współpracy z 
oddziałem doradztwa rolniczego, plan pracy Rady Gminy w sezonie letnim, maj, czerwiec, 
analiza wykonania budżetu gminy za rok 2025, 2) oferta wakacyjna dla dzieci i młodzieży, 
3) plan bezpieczeństwa gminy w okresie wakacyjnym, wrzesień, sytuacja rolnictwa i 
przemysłu na terenie gminy na podstawie sprawozdań przedstawicieli ODR i pracowników 
do spraw rejestracji podmiotów gospodarczych, październik, prognoza ekonomiczna w 
świetle założeń społeczno-gospodarczych na 2027 rok, podsumowanie okresu wakacyjnego 
w gminie, listopad, omówienie stawek podatków i opłat lokalnych na 2027 rok, omówienie 
projektu budżetu na 2027, grudzień, uchwalenie budżetu gminy na 2027 rok. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę komisję skarg i wniosków, Pan Tomasz Baczyński.  

Tomasz Baczyński (Radny)  
Dziękuję bardzo. Otóż plan pracy komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Będzino na 
rok 2026, plan pracy ciągły. Pkt 1, bieżące rozpatrywanie skarg na działalność Wójta, Rady, 
a także kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. Pkt 2, bieżące rozpatrywanie 
wpływających do Rady wniosków i petycji. I pkt 3, bieżące przygotowywanie projektów 
uchwał oraz uzasadnień dotyczących rozpatrywania skarg i petycji. Dziękuję bardzo.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę przewodniczącą komisji oświatowo-społecznej, Panią Wiolettę 
Parol-Żyluk.  

Wioletta Parol-Żyluk (Radna)  
Plan pracy komisji oświatowo-społecznej Rady Gminy Będzino na rok 2026, styczeń, luty, 
plan pracy komisji na 2026, sprawozdanie pełnomocnika do spraw profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych, marzec, kwiecień, analiza działalności CUS w 
Będzinie, analiza działalności Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Będzinie, maj, czerwiec, analiza wykonania budżetu na rok za rok 2025, 
wakacyjna oferta domów kultury, szkół, świetlic komisji AA, lipiec, sierpień, oferta 
wykonywanych remontów oraz inwestycji w placówkach oświatowych, wrzesień, 
omówienie sytuacji funkcjonowania placówek na terenie gminy, szkoły, przedszkola oraz 
Gminny Ośrodek Kultury, październik, dyskusja nad założeniami społeczno-gospodarczymi 
na 2027 rok, sprawozdanie z działalności SIM KZM Bałtyk i Spółdzielni Socjalnej 
Komunalka, listopad, omówienie podatków i opłat lokalnych za 2027 na 2027 rok, 



omówienie projektu budżetu na 2027 rok, grudzień, uchwalenie budżetu gminy na 2027 
rok. Dziękuję bardzo.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę przewodniczącego komisji budżetowej, Pan Sławomir Bryliński, 
proszę o przedstawienie planu.  

Sławomir Bryliński (Radny)  
Plan pracy komisji budżetowo-finansowej Rady Gminy Będzino na rok 2026, styczeń, luty, 
sprawozdanie pełnomocnika do spraw profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych, marzec, informacja z działalności GZK w roku 2025, plany inwestycyjne 
remontowe dotyczące dróg na terenie gminy Będzino, kwiecień, informacje o stanie 
finansów gminy Będzino, informacja z działalności CUS w 2025 roku, maj za 2025 rok, maj, 
czerwiec, stan inwestycji gminnych, sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2025 rok, 
lipiec, sierpień, analiza wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2026 roku, wrzesień, 
inwestycje gminne w świetle pozyskanych środków z zewnątrz, październik, założenia 
społeczno-gospodarcze na 2027 rok, informacja o stanie gminy Będzino, listopad, dyskusja 
nad stawkami podatków i opłat lokalnych za na 2027 rok, omówienie projektu budżetu na 
2027 rok oraz grudzień, uchwalenie budżetu na 2027 rok. Drodzy Państwo, to jest tylko 
zarys. Wiadomo, że na bieżąco analizowanie w ciągu roku budżetu, podejmowanie uchwał i 
omawianie ważnych inwestycji, także na bieżące, jakby zmiany będziemy tutaj się spotykać. 
Także dziękuję bardzo.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję i bardzo proszę przewodniczącą komisji rewizyjnej, Panią Joannę Banaszczak.  

Joanna Banaszczak (Radna)  
Plan pracy komisji rewizyjnej przedstawia się następująco: marzec, kwiecień, analiza 
materiałów dotyczących raportu o stanie mienia gminy, maj, czerwiec, opinia w sprawie 
wykonania budżetu gminy Będzino za 2025 rok, przygotowanie wniosku w sprawie 
absolutorium dla wójta gminy, lipiec, sierpień, analiza wykonania budżetu za pierwsze 
półrocze 2026 roku. Poza tym komisja rewizyjna przeprowadza kontrole zlecone przez 
Radę Gminy. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję bardzo. Mamy plany i harmonogramy poszczególnych komisji. Myślę, że jest to 
zarys taki do tych podstawowych zadań, natomiast w zależności od potrzeb bieżących, no 
dodatkowe jakieś posiedzenia i tematy mogą być podejmowane. Kończymy pkt 6. Pkt 7, 
informacja wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania z ostatniej sesji. 
Bardzo proszę, oddaję głos Pani Wójt Sylwii Halama.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Szanowni Państwo, w okresie od 31 grudnia do dziś wykonywałam następujące czynności. 
Ze spotkań oficjalnych 8 stycznia odbyło się spotkanie samorządowców u biskupa wspólnie 



z przewodniczącym Rady. W tym spotkaniu uczestniczyliśmy. Także tego dnia odbyłam 
spotkanie z Nadleśniczym Gościna, dzisiaj tu obecnym Panem Bartłomiejem Troczyńskim. 9 
stycznia odbyło się spotkanie u Prezydenta Koszalina. 16 stycznia uroczyste otwarcie 
kompleksu żłobko-przedszkolnego, w którym wszyscy mieliśmy okazję uczestniczyć. 17 
stycznia uczestniczyłam w balach charytatywnych na zaproszenie Rady Rodziców Szkoły 
Podstawowej w Łeknie i w Mścicach i dziękuję wszystkim zaangażowanym, szczególnie tu 
Radzie Rodziców i rodzicom, którzy te uroczystości, te bale przygotowali, no i wszystkim 
sponsorom oczywiście, którzy w nich uczestniczyli. 21 stycznia odbył się Gminny Dzień 
Babci i Dziadka w Dobrzycy. A 22 stycznia spotkanie z dyrektorami szkół, przedszkoli i 
żłobków w kwestii związanej ze sprawami księgowości, oświaty, także z radnymi w tym 
temacie odbyło się spotkanie oraz uczestniczyłam w spotkaniu noworocznym seniorów, 
emerytów sołectwa Mścice. A 25 stycznia uczestniczyłam w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej 
Pomocy i także dziękuję wszystkim zaangażowanym, wszystkim wolontariuszom, którzy 
tego dnia działali. 26 stycznia odbyłam spotkanie z Panią Komendant Komisariatu Policji w 
Mielnie, a 27, czyli dzisiaj odbędzie się jeszcze konkurs, czy odbywa się już, jest w trakcie 
Powiatowy Konkurs Piosenki Angielskiej "The Voice of Tymień", a także o godzinie 15:00 
mam spotkanie u Prezydenta Koszalina. W tym okresie nadzorowałam stan realizacji 
naszych zadań, budżetu, a także odbywałam spotkania z sołtysami, z radnymi, a także 
przedsiębiorcami i mieszkańcami gminy. W związku z panującymi warunkami 
pogodowymi, czyli marznący deszcz, który miał miejsce w ciągu dwóch ostatnich dni, na 
dzień 27 stycznia została podjęta decyzja o zawieszeniu zajęć w szkołach naszych, także w 
przedszkolach. Natomiast placówki oświatowe prowadziły zajęcia opiekuńcze dla dzieci, 
dla rodziców, którzy nie mogli w tym dniu wziąć wolnego, ale autobusy szkolne tego dnia 
nie jeździły. Były także zawieszone zajęcia w Domu Seniora i w Klubie Seniora. W okresie 
międzysesyjnym podjęłam łącznie 16 zarządzeń: 10 w 2026 roku, 6 w 2025 roku. I tak 
jedno z tych zarządzeń dotyczyło powołania dyrektora instytucji kultury, Pani Dominika 
Filipczak. Tak jak Państwa informowałam na poprzedniej sesji, wygrała konkurs, który był 
prowadzony i powołanie jest od 7 stycznia tego roku do 6 stycznia 2031 roku. Także na 3 
miesiące powołałam Panią Iwonę Nartowską, napełniającą obowiązki dyrektora instytucji 
kultury, a obecnie prowadzony jest konkurs na dyrektora biblioteki i termin składania ofert 
do 16 lutego. Na poprzedniej sesji odpowiedziałam na zadawane pytania na bieżąco. Jeszcze 
w kwestii takiej tutaj informacyjnej, na naszej stronie internetowej, także na stronie 
Powiatu Koszalińskiego jest umieszczona informacja dotycząca zapoznania się, możliwości 
zapoznania się z projektem operatu opisowo-kartograficznego modernizacji ewidencji 
gruntów i budynków. Dotyczy to na ten moment obrębu ewidencyjnego Mścice, więc warto, 
żeby właściciele nieruchomości, których to dotyczy, z tym operatem się zapoznali. Jeżeli 
mają uwagi, to też takie uwagi wnieśli, a można je wnosić do 27 lutego tego roku. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Bardzo proszę. Czy jakieś pytania do Pani Wójt? Jeśli nie ma, przechodzimy do pkt 
wolne wnioski i zapytania. Bardzo proszę. Jakieś ważne sprawy? No Pan Kuba był na 
komisji, także te sprawy związane z drogami, z oświetleniem to już przerobiliśmy na 
komisji. W związku z tym, a proszę Pan Hrymnak.  



Paweł Hrymnak (Radny)  
Jeden wniosek mój autorski dotyczące się do naszego mecenasa, bo zostało zauważone 
niestety, niestety widownia na zewnątrz ma zastrzeżenia do ubioru i chciałbym, żeby taka 
sytuacja ze względu na to, że jesteśmy tutaj w gronie sprawującym organem władzy, że tak 
powiem, jest to powagi instytucji, prosiłbym o następnym razem o uniknięcie takich 
kontrowersji dotyczących ubioru. Dobrze.  

Sebastian Owczarzak (Radca Prawny)  
Jak najbardziej, Panie Radny, przyjmuję do wiadomości. Dziękuję.  

Andrzej Nożykowski (Przewodniczący Rady Gminy)  
Dziękuję. Może warte zastanowienia się ubiór nas wszystkich na sesję i powagę sesji. Proszę 
Państwa, pkt 9, ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji. Nie mamy jakichś tutaj na tę 
chwilę planów, poza tym, że mamy tutaj tylko ewentualnie sprawozdanie AA i tutaj więcej 
tych tematów mamy na miesiąc marzec, także jeżeli coś się tutaj pojawi, wówczas zwołamy 
dodatkowo sesję, chyba że Państwo macie jakieś inne propozycje, jakichś tematów i 
potrzeby zwołania sesji w miesiącu lutym. Jeśli nie ma, to dziękuję. Zamykam obrady sesji.  
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ZAWIADOMIENIE 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153, poz. 1436) 

zwołuję 
XXVI sesję IX kadencji Rady Gminy Będzino 
na dzień 28 stycznia 2026 r., o godz. 9:30. 

Miejscem obrad będzie sala narad Urzędu Gminy Będzino, Będzino 19. 
 

Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 
2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu: 

a) Protokół nr XXIII/2025 z dn. 18.11.2025 r.  
4. Wolna trybuna. 
5. Podjęcie uchwał: 

a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2026 rok; 
b) Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będzino na lata 2026-2042; 
c) Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi oświatowych i 

wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych Gminy Będzino; 
d) Projekt nr 4 – Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy 

Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla 
obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, 
Tymień; 

e) Projekt nr 5 – Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
Strzeżenice, gmina Będzino; 

f) Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola „Skarby 
Łąki” w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby; 

g) Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd 
Powiatu w Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie Gminy Będzino do 
kategorii dróg gminnych; 

h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym 
dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

i) Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym 
dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy; 

j) Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów 
położonych na terenie Gminy Będzino za ochronne. 

6. Plany pracy komisji stałych Rady Gminy Będzino na 2026 rok. 
 

mailto:rada@bedzino.pl
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7. Informacja Wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania  

z ostatniej sesji. 
8. Wolne wnioski i zapytania. 
9. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji. 
10. Zamknięcie obrad. 

 
Zgodnie z art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym – pracodawca 
obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału 
w pracach organów gminy. 

 
Projekty uchwał są dostępne pod adresem:  
http://rada.bedzino.pl/kalendarz-posiedzen 

 
 
 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy Będzino 
Andrzej Nożykowski 
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http://rada.bedzino.pl/kalendarz-posiedzen
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Sporządzono: 27.02.2026

Protokół z sesji

XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino
data posiedzenia: 28-01-2026

miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Będzino ; 76-037 Będzino 19, Sala nr 14

Porządek obrad

Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.1.
Porządek obrad i wnioski do porządku obrad2.
Przyjęcie protokołu3.

Protokół nr XXIII/2025 z dn.18.11.2025 r.A.
Wolna trybuna4.
Podjęcie uchwał:5.

Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Będzino na 2026 rok;A.
Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy BędzinoB.
na lata 2026-2042
Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi oświatowych iC.
wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych Gminy Będzino
Projekt nr 4 - Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy Będzino z dniaD.
30 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla obszaru położonego w obrębach
ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień
Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, gminaE.
Będzino
Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola „Skarby Łąki” wF.
Będzinie poprzez zmianę jego siedziby
Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu wG.
Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie Gminy Będzino do kategorii dróg
gminnych
Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymH.
dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy
Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymI.
dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy
Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów położonychJ.
na terenie Gminy Będzino za ochronne

Plany pracy komisji stałych Rady Gminy Będzino na 2026 r.6.
Informacja Wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania z ostatniej sesji7.
Wolne wnioski i zapytania8.
Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.9.
Zamknięcie obrad10.

Wykaz głosowań

Porządek obrad (2026-01-28 09:46:49)1.
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
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obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Protokół nr XXIII/2025 z dn.18.11.2025 r. (2026-01-28 09:47:24)2.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Będzino na 2026 rok (2026-01-283.
09:52:21)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata4.
2026-2042 (2026-01-28 09:53:36)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi oświatowych i wychowawczo-5.
opiekuńczych jednostek organizacyjnych Gminy Będzino (2026-01-28 10:04:17)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 4 - Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy Będzino z dnia 306.
czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego gminy Będzino dla obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna,
Łopienica, Kładno, Tymień (2026-01-28 10:07:58)
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przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, gmina Będzino7.
(2026-01-28 10:09:49)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola „Skarby Łąki” w Będzinie8.
poprzez zmianę jego siedziby (2026-01-28 10:12:30)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu w9.
Koszalinie propozycji zaliczenia drogi na terenie Gminy Będzino do kategorii dróg gminnych
(2026-01-28 10:15:35)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 14 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Paweł Hrymnak;
Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym dzierżawcą10.
kolejnej umowy dzierżawy (2026-01-28 10:17:27)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym dzierżawcą11.
kolejnej umowy dzierżawy (2026-01-28 10:21:00)
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przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów położonych na12.
terenie Gminy Będzino za ochronne (2026-01-28 10:24:01)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Joanna Banaszczak; Dorota Bedus; Sławomir
Bryliński; Marek Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej
Jóźwiak; Piotr Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Andrzej Nożykowski; Wioletta Parol-
Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

sporządził
Magdalena Kustra

przewodniczący
Andrzej Nożykowski



Projekt 
 
z dnia  27 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 27 stycznia 2026 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2026 rok 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1153 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 1483 ze zm.), Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. W uchwale nr XXV/208/25 Rady Gminy Będzino z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 
budżetu Gminy Będzino na 2026 rok (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2026 r. poz. 164) wprowadza się 
następujące zmiany: 

1) w planie dochodów dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały; 

2) w planie wydatków dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały; 

3) plan wydatków inwestycyjnych otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały; 

4) § 3. Uchwały otrzymuje brzmienie: 

„§ 3. Ustala się planowany deficyt budżetu gminy w wysokości 11 147 005,62 zł, który zostanie 
pokryty przychodami z tytułu: 

1)zaplanowanego kredytu lub pożyczki na rynku krajowym w kwocie 10 718 505,62 zł; 
2)niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, 
wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze 
szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w 
kwocie 

39 000,00 zł; 

3)niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, 
wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych wynikających 
z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację 
programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie”. 

389 500,00 zł 

”;” 

5) § 4 otrzymuje brzmienie: 

„§ 4. Ustala się: 

1) przychody budżetu w kwocie 13 002 005,62 zł; 

2) rozchody budżetu w kwocie 1 855 000,00 zł 

- zgodnie z załącznikiem nr 4”.; 

6) Załącznik nr 4 otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem nr 4 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Po dokonanych zmianach budżet Gminy Będzino na 2026 rok zamyka się następującymi kwotami: 

1) po stronie dochodów kwotą 95 945 360,33 zł, w tym: 

- dochody bieżące 75 434 080,14 zł, 

- dochody majątkowe 20 511 280,19 zł, 

- plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami w kwocie 
4 148 674,20 zł. 
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2) po stronie wydatków kwotą 107 092 365,95 zł, w tym: 

- wydatki bieżące 76 105 448,16 zł, 

- wydatki majątkowe 30 986 917,79 zł, 

- plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami 
4 148 674,20 zł, 

3) przychodami w kwocie 13 002 005,62 zł, 

4) rozchodami w kwocie 1 855 000,00 zł. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 
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Załącznik nr 1 do Uchwały nr XXVI/../26 Rady Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2026 r. 
 
Dział Rozdział Paragraf Treść Przed 

i  
Zmiana Po zmianie  

852   Pomoc społeczna 4 208 473,48 5 461,20 4 213 934,68  
 85295  Pozostała działalność 24 000,00 5 461,20 29 461,20  

  2010 

Dotacja celowa otrzymana z budżetu 
państwa na realizację zadań bieżących z 
zakresu administracji rządowej oraz 
innych zadań zleconych gminie 
(związkom gmin, związkom powiatowo-
gminnym) ustawami 

0,00 5 461,20 5 461,20 

 

855   Rodzina 2 987 840,00 830 340,00 3 818 180,00  

 85502  
Świadczenia rodzinne, świadczenie z 
funduszu alimentacyjnego oraz składki 
na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z 
ubezpieczenia społecznego 

2 868 000,00 2 000,00 2 870 000,00 
 

  2060 

Dotacja celowa otrzymana z budżetu 
państwa na zadania bieżące z zakresu 
administracji rządowej zlecone 
gminom (związkom gmin, związkom 
powiatowo-gminnym), związane z 
realizacją świadczenia wychowawczego 
stanowiącego pomoc państwa w 
wychowywaniu dzieci 

0,00 2 000,00 2 000,00 

 

 85516  System opieki nad dziećmi w wieku do 
lat 3 49 840,00 828 340,00 878 180,00  

  0670 Wpływy z opłat za wyżywienie w żłobku, 
przedszkolu lub szkole 0,00 121 500,00 121 500,00  

  0830 Wpływy z usług 49 500,00 706 500,00 756 000,00  
  0920 Wpływy z pozostałych odsetek 100,00 100,00 200,00  
  0970 Wpływy z różnych dochodów 240,00 240,00 480,00  

Razem: 95 109 559,13 835 801,20 95 945 360,33  
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Załącznik nr 2 do Uchwały nr XIVI/../26 Rady Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2026 r. 

Dział Rozdział Paragraf Treść Przed zmianą Zmiana Po zmianie 
010   Rolnictwo i łowiectwo 2 768 603,00 0,00 2 768 603,00 

 01008  Melioracje wodne 343 425,00 0,00 343 425,00 
  4300 Zakup usług pozostałych 300 000,00 -300 000,00 0,00 
   Własne 300 000,00 -300 000,00 0,00 

  6230 
Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub 
dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i 
zakupów inwestycyjnych jednostek nie 
zaliczanych do sektora finansów publicznych 

0,00 300 000,00 300 000,00 

   Własne 0,00 300 000,00 300 000,00 

400   Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię 
elektryczną, gaz i wodę 6 281 648,01 -300 000,00 5 981 648,01 

 40003  Dostarczanie energii elektrycznej 4 558 148,01 -300 000,00 4 258 148,01 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 4 558 148,01 -300 000,00 4 258 148,01 
   Własne 4 558 148,01 -300 000,00 4 258 148,01 
710   Działalność usługowa 399 400,00 689 500,00 1 088 900,00 

 71004  Plany zagospodarowania przestrzennego 2 000,00 865 500,00 867 500,00 
  4300 Zakup usług pozostałych 0,00 865 500,00 865 500,00 
   Własne 0,00 865 500,00 865 500,00 
 71012  Zadania z zakresu geodezji i kartografii 372 000,00 -176 000,00 196 000,00 
  4300 Zakup usług pozostałych 340 000,00 -176 000,00 164 000,00 
   Własne 340 000,00 -176 000,00 164 000,00 
852   Pomoc społeczna 10 609 507,87 5 461,20 10 614 969,07 

 85295  Pozostała działalność 663 929,52 5 461,20 669 390,72 
  4300 Zakup usług pozostałych 117 487,08 5 461,20 122 948,28 
   Zlecone 0,00 5 461,20 5 461,20 
855   Rodzina 4 860 632,21 869 340,00 5 729 972,21 

 85502  Świadczenia rodzinne, świadczenie z funduszu 
alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia 
emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego 

2 801 768,63 2 000,00 2 803 768,63 

  4300 Zakup usług pozostałych 6 667,58 2 000,00 8 667,58 
   Zlecone 6 667,58 2 000,00 8 667,58 
 85516  System opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 1 567 563,00 867 340,00 2 434 903,00 
  4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników 903 516,00 200 000,00 1 103 516,00 
   Własne 903 516,00 200 000,00 1 103 516,00 
  4110 Składki na ubezpieczenia społeczne 164 636,40 40 000,00 204 636,40 
   Własne 164 636,40 40 000,00 204 636,40 
  4120 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz 

S lid ś i  
20 000,00 5 100,00 25 100,00 

   Własne 20 000,00 5 100,00 25 100,00 
  4210 Zakup materiałów i wyposażenia 39 500,00 26 000,00 65 500,00 
   Własne 39 500,00 26 000,00 65 500,00 
  4220 Zakup środków żywności 259 623,60 596 240,00 855 863,60 
   Własne 259 623,60 596 240,00 855 863,60 

Razem: 105 828 064,75 1 264 301,20 107 092 365,95 
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Załącznik nr 3 do Uchwały nr XXVI/../26 Rady Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2026 r. 

Plan wydatków inwestycyjnych Gminy Będzino na 2026 r. 

Dział Rozdział Paragraf Treść Wartość 
010   Rolnictwo i łowiectwo 443 425,00 

 01008  Melioracje wodne 343 425,00 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 43 425,00 

   Odbudowa i przywrócenie retencji z zachowaniem bioróżnorodności trzech stawów 
w Gminie Będzino 43 425,00 

  6230 
Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji 
inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek nie zaliczanych do sektora finansów 
publicznych 

300 000,00 

   Dotacja celowa z budżetu dla spółek wodnych  300 000,00 

 01044  Infrastruktura sanitacyjna wsi 100 000,00 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 100 000,00 

   Budowa oczyszczalni ścieków dla budynku dawnej szkoły w Wierzchominie 100 000,00 

400   Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę 4 258 148,01 

 40003  Dostarczanie energii elektrycznej 4 258 148,01 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 4 258 148,01 

   Energia dla środowiska - klaster energii na terenie Gminy Będzino 4 258 148,01 

600   Transport i łączność 963 770,28 

 60014  Drogi publiczne powiatowe 161 000,00 

  6300 
Dotacja celowa na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu 
terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów 
inwestycyjnych 

161 000,00 

   Przebudowa pobocza w miejscowości Dobrzyca  46 000,00 

   Przebudowa pobocza w miejscowości Wierzchomino 115 000,00 

 60016  Drogi publiczne gminne 799 770,28 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 782 770,28 

   Budowa dróg gminnych z płyt 500 000,00 

   FS Barnin- Zagaje zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie 
sołectwa  16 037,98 

   FS Będzinko zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie 
sołectwa  24 910,50 

   FS Będzino zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie sołectwa  10 161,41 

   FS Dobrzyca zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie 
sołectwa  55 600,00 

   FS Kiszkowo zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie 
sołectwa  10 000,00 

   FS Łekno zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie sołectwa  25 000,00 

   FS Mścice zakup płyt drogowych, betonowych na ułożenie na dz. nr 261 w m. 
Mścice przy ul. Dworcowej 10 000,00 

   FS Skrzeszewo zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie 
sołectwa  18 471,12 

   FS Smolne zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie sołectwa  14 000,00 

   FS Tymień zakup i montaż spowalniaczy na drodze gminnej na odcinku od drogi 
wojewódzkiej w kierunku Strachomina - 3 sztuki 28 000,00 

   FS Uliszki zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie sołectwa  14 742,32 
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   FS Wierzchominko zakup materiałów wraz z usługą rozwałkowania na remont drogi 
gminnej w m. Wierzchominko 15 846,95 

   Opracowanie dokumentacji projektowych przebudowy dróg 40 000,00 

  6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 17 000,00 

   FS Strzeżenice zakup płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie sołectwa  17 000,00 

 60020  Funkcjonowanie przystanków komunikacyjnych 3 000,00 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 3 000,00 

   Wydatki inwestycyjne- GZK 3 000,00 

700   Gospodarka mieszkaniowa 100 000,00 

 70004  Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej 100 000,00 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 100 000,00 

   Podłączenia sieci elektroenergetycznej w budynkach komunalnych  100 000,00 

750   Administracja publiczna 1 296 599,99 

 75095  Pozostała działalność 1 296 599,99 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 450 000,00 

   Termomodernizacja Urzędu Gminy w Będzinie 450 000,00 

  6057 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 327 210,02 

   Termomodernizacja Urzędu Gminy w Będzinie 327 210,02 

  6067 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 399 530,55 

   Cyberbezpieczna Gmina Będzino 399 530,55 

  6069 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 119 859,42 

   Cyberbezpieczna Gmina Będzino 119 859,42 

754   Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 660 962,43 

 75412  Ochotnicze straże pożarne 660 962,43 

  6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 10 000,00 

   FS Będzino zwiększenie bezpieczeństwa na terenie sołectwa poprzez zakup pompy 
zanurzeniowej dla OSP w Będzinie  10 000,00 

  6230 
Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji 
inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek nie zaliczanych do sektora finansów 
publicznych 

115 877,19 

   Dotacja dla OSP w Mścicach na zakup lekkiego samochodu ratowniczo - 
rozpoznawczego  115 877,19 

  6659 
Wpłaty gmin i powiatów na rzecz innych jednostek samorządu terytorialnego oraz 
związków gmin, związków powiatowo-gminnych lub związków powiatów na 
dofinansowanie zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych 

535 085,24 

   Utworzenie R.C.Sz.OSP FLORIAN 377 375,00 

   Wsparcie jednostek OSP woj.zach.w usuwaniu skutków zmian klimatycznych  157 710,24 

758   Różne rozliczenia 80 000,00 

 75818  Rezerwy ogólne i celowe 80 000,00 

  6800 Rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne 80 000,00 

   Rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne 80 000,00 

852   Pomoc społeczna 2 500 000,00 

 85219  Ośrodki pomocy społecznej 2 500 000,00 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 2 269 000,00 

   Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Będzinie  2 269 000,00 

  6057 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 207 000,00 
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   Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Będzinie  207 000,00 

  6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 24 000,00 

   Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Będzinie  24 000,00 

900   Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 18 459 449,85 

 90001  Gospodarka ściekowa i ochrona wód 17 473 500,09 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 3 267 402,44 

   Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej Tymień, Kładno, Pleśna  3 267 402,44 

  6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 4 938 160,00 

   Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej Tymień, Kładno, Pleśna  4 938 160,00 

  6370 Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych 9 267 937,65 

   Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej Tymień, Kładno, Pleśna  9 267 937,65 

 90015  Oświetlenie ulic, placów i dróg 124 170,95 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 124 170,95 

   FS Dobre zakup i montaż lamp oświetleniowych - ulicznych do m. Dobre nr 21 i m. 
Dobre Małe - przy skrzynkach pocztowych  16 000,00 

   FS Kładno zakup i montaż lamp oświetleniowych - ulicznych w kierunku Drogi 
Wojewódzkiej nr 11 w m. Kładno  25 000,00 

   FS Mścice zakup i montaż oświetlenia tradycyjnego na ul.Tulipanowej w m. Mścice  34 170,95 

   FS Strachomino zakup i montaż lamp oświetleniowych - ulicznych na terenie 
sołectwa  24 000,00 

   
FS Śmiechów - Borkowice zakup i montż lamp oświetleniowych - ulicznych w 
kierunku od Śmiechów nr 5 do Śmiechów nr 3, oraz zakup klosza na słup Śmiechów 
od nr 23 do nr 21 

25 000,00 

 90095  Pozostała działalność 861 778,81 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 253 778,81 

   Budowa dojścia na plażę w Pleśnej wraz z infrastrukturą towarzyszącą 60 000,00 

   Budowa stref rekreacji na terenie Gminy Będzino  92 000,00 

   FS Dobiesławiec modernizacja altany wiejskiej w m. Dobiesławiec  10 000,00 

   FS Dobiesławiec zakup altany wraz z zagosposarowaniem terenu wokół altany w m. 
Podamirowo 10 500,00 

   FS Komory zakup kontenera na potrzeby mieszkańców sołectwa Komory 17 216,82 

   FS Łopienica - Łasin Koszaliński zakup materiału na wiatę oraz jej montaż na 
potrzeby mieszkańców sołectwa  25 060,83 

   FS Popowo zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w m. Popowo - 
zakup blaszaka, ławek i inne 10 000,00 

   FS Śmiechów - Borkowice wykonanie altanki w m.Śmiechów 12 001,16 

   FS Tymień zakup i postawienie magazynku zewnętrznego za sceną Domu 
Ludowego w Tymieniu 17 000,00 

  6057 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 596 764,54 

   Budowa dojścia na plażę w Pleśnej wraz z infrastrukturą towarzyszącą 300 000,00 

   Budowa stref rekreacji na terenie Gminy Będzino  296 764,54 

  6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 11 235,46 

   Budowa stref rekreacji na terenie Gminy Będzino  11 235,46 

921   Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 2 196 562,23 

 92109  Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby 1 451 562,23 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 294 194,25 

   FS Strzepowo wykonanie centralnego ogrzewania świetlicy wiejskiej w Strzepowie  25 000,00 

   Termomodernizacja Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie 139 659,10 
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   Termomodernizacja Wiejskiego Domu Kultury w Dobrzycy  129 535,15 

  6057 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 1 147 367,98 

   Termomodernizacja Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie 410 005,50 

   Termomodernizacja Wiejskiego Domu Kultury w Dobrzycy  737 362,48 

  6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 10 000,00 

   FS Mścice zakup zmywarki jako doposażenie do kuchni w Domu Ludowym w 
Mścicach 10 000,00 

 92120  Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami 745 000,00 

  6570 
Dotacja celowa przekazana z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań 
inwestycyjnych obiektów zabytkowych jednostkom niezaliczanym do sektora 
finansów publicznych 

745 000,00 

   Prace konserwatorskie i restauratorskie oraz projektowe  Kościoła pw.Trójcy Świętej 
w Dobrzycy 500 000,00 

   Prace konserwatorskie i restauratorskie oraz projektowe budynku Kościoła św. Jana 
Chrzciciela w Łeknie 245 000,00 

926   Kultura fizyczna 28 000,00 

 92601  Obiekty sportowe 28 000,00 

  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 28 000,00 

   FS Będzino dalsze zagospodarowanie zakola w Będzinie  28 000,00 

Razem 30 986 917,79 
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 Załącznik nr 4 do Uchwały nr XXVI/../25 Rady Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2026 r. 
  
 Plan przychodów i rozchodów budżetu Gminy Będzino w 2026 r.  

      w złotych 

Lp. Treść Klasyfikacja 
§ Kwota 

1 2 3 4 
Przychody ogółem:  13 002 005,62 

1 

Przychody jednostek samorządu terytorialnego z niewykorzystanych 
środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających 
z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 
związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 
określonymi w odrębnych ustawach 

905 39 000,00 

2 
Przychody jednostek samorządu terytorialnego z wynikających z 
rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy i 
dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego 
z udziałem tych środków 

906 389 500,00 

3 Przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym 952 12 573 505,62 

Rozchody ogółem:  1 855 000,00 
1 Wykup innych papierów wartościowych 982 700 000,00 
2 Spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów 992 1 155 000,00 
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Uzasadnienie 

W planie dochodów i wydatków budżetowych na rok 2026 wprowadza się następujące zmiany w zakresie: 

I. Dochodów budżetowych 

1. Zwiększono ogółem plan dochodów budżetowych o 835 801,20 zł, w następującej klasyfikacji 
budżetowej: 

- w dziale 852 zwiększono kwotę dochodów ogółem o 5 461,20 zł tj. o dotację celową dla jednostek 
samorządu terytorialnego na realizację zadania zleconego z zakresu administracji rządowej dotyczącego 
samodzielnego utrzymania przez JOPS systemów teleinformatycznych wspomagających realizację zadań 
w obszarze pomocy społecznej - decyzja Wojewody Zachodniopomorskiego Nr 6/2026, 

- w dziale 855 zwiększono kwotę dochodów ogółem o 830 340,00 zł, w tym: 

-  85502 zwiększono plan dochodów o kwotę 2 000,00 zł, decyzją Wojewody Zachodniopomorskiego nr 
12/2026, na koszty obsługi świadczenia wychowawczego, 

-      85516 zwiększono plan dochodów o środki z tytułu opłat za wyżywienie w żłobkach w kwocie 
121 500,00 zł, o dofinansowanie z ZUS kosztów pobytu dziecka w żłobkach 
w kwocie 706 500,00 zł, o wpływ z tytułu pozostałych odsetek w kwocie 100,00 zł oraz 
o wpływy z różnych dochodów w kwocie 240,00 zł. 

II. Wydatków budżetowych 

1. Zwiększono ogółem plan wydatków budżetowych o 1 264 301,20 zł w następującej klasyfikacji 
budżetowej: 

- w dziale 400 przesunięto środki w kwocie 300 000,00 zł na wydatki związane z planem zagospodarowania 
przestrzennego, 

- w dziale 710 zwiększono plan wydatków ogółem o 689 500,00 zł w wyniku przeniesienia między działami 
o 300 000,00 zł, których sfinansowanie zaplanowano z przychodów budżetu, pochodzących z dochodów roku 
2025, 

- w dziale 852 zwiększono kwotę wydatków ogółem o 5 461,20 zł w związku ze zwiększeniem planu 
dochodów na podstawie decyzji Wojewody, 

- w dziale 855 zwiększono kwotę wydatków ogółem w związku ze zwiększeniem dochodów 
o 869 340,00 zł w tym o: 

- 2 000,00 zł na podstawie decyzji Wojewody Zachodniopomorskiego nr 12/2026 na koszty obsługi 
świadczenia wychowawczego, 

- 867 340,00 zł, a w tym: dofinansowanie opłaty za pobyt dziecka w żłobku przez Zakład Ubezpieczeń 
Społecznych w kwocie 596 240,00 zł i wydatki na bieżące funkcjonowanie Żłobka w Będzinie, 

III. Zmiany dochodów i wydatków przedstawiają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały. 

IV. Plan przychodów i rozchodów uległ zmianie i został przedstawiony w załączniku nr 4 do uchwały: 

-  konto 905 wprowadzono środki, które pozostały na rachunku bankowym związane 
z dofinansowaniem kosztów pobytu dziecka w żłobku w kwocie 39 000,00 zł., 

- konto 906 wprowadzono środki, które pozostały na rachunku bankowym, a wynikają 
z rozliczenia środków z Unii Europejskiej na projekt związany z Utworzeniem Centrum Usług Społecznych 
w Będzinie w kwocie 389 500,00 zł. 

V.  Zmiany w wydatkach inwestycyjnych przedstawia załącznik nr 3 do uchwały. 

VI. W wyniku dokonanych zmian planowany wynik budżetu stanowi deficyt w kwocie 
11 147 005,62 zł. 
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Będzino na 2026 rok

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 09:52:21

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Uchwała Nr XXVI/../25 
Rady Gminy Będzino 

z dnia 28 stycznia 2026 r. 
 

w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata 
2026-2042 

 
 

Na podstawie art. 226 ust. 1 w zw. art. 230 ust. 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach 
publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 1483), Rada Gminy Będzino uchwala co następuje: 

§ 1. Dokonuje się zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Będzino na lata 2026-
2042, zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. 

§ 2. Ustala się objaśnienia do przyjętych wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Będzino na lata 2026-2042, zgodnie z załącznikiem nr 2 do uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 
 



załącznik nr 1 do
 uchwały nr XXVI/../25

 z dnia 2026-01-28

- projekt -

Wyszczególnienie
dochody z tytułu

udziału we
wpływach z

podatku
dochodowego od
osób fizycznych

dochody z tytułu
udziału we
wpływach z

podatku
dochodowego od
osób prawnych

z podatku od
nieruchomości

z tytułu dotacji oraz
środków

przeznaczonych na
inwestycje

z tego:

z tego: w tym:

w tym:

Lp 1 1.1 1.1.1 1.1.2 1.1.3 1.1.4 1.1.5 1.1.5.1 1.2 1.2.1 1.2.2

2026 95 945 360,33 75 434 080,14 28 751 850,00 480 593,00 7 157 243,00 8 981 076,99 30 063 317,15 13 311 218,00 20 511 280,19 8 000 000,00 12 491 280,19

2027 83 253 083,00 82 053 083,00 31 253 261,00 522 405,00 7 779 923,00 9 754 320,00 32 743 174,00 14 908 564,00 1 200 000,00 1 200 000,00 0,00

2028 84 432 623,00 84 432 623,00 32 159 606,00 537 555,00 8 005 541,00 10 037 195,00 33 692 726,00 15 340 912,00 0,00 0,00 0,00

2029 86 796 736,00 86 796 736,00 33 060 075,00 552 607,00 8 229 696,00 10 318 236,00 34 636 122,00 15 770 458,00 0,00 0,00 0,00

2030 89 140 247,00 89 140 247,00 33 952 697,00 567 527,00 8 451 898,00 10 596 828,00 35 571 297,00 16 196 260,00 0,00 0,00 0,00

2031 91 368 752,00 91 368 752,00 34 801 514,00 581 715,00 8 663 195,00 10 861 749,00 36 460 579,00 16 601 166,00 0,00 0,00 0,00

2032 93 852 971,00 93 852 971,00 35 671 552,00 596 258,00 8 879 775,00 11 133 293,00 37 372 093,00 17 016 195,00 0,00 0,00 0,00

2033 95 994 294,00 95 994 294,00 36 563 341,00 611 164,00 9 101 769,00 11 411 625,00 38 306 395,00 17 441 600,00 0,00 0,00 0,00

2034 98 394 152,00 98 394 152,00 37 477 425,00 626 443,00 9 329 313,00 11 696 916,00 39 264 055,00 17 877 640,00 0,00 0,00 0,00

2035 100 854 006,00 100 854 006,00 38 414 361,00 642 104,00 9 562 546,00 11 989 339,00 40 245 656,00 18 324 581,00 0,00 0,00 0,00

2036 103 375 356,00 103 375 356,00 39 374 720,00 658 157,00 9 801 610,00 12 289 072,00 41 251 797,00 18 782 696,00 0,00 0,00 0,00

2037 105 959 740,00 105 959 740,00 40 359 088,00 674 611,00 10 046 650,00 12 596 299,00 42 283 092,00 19 252 263,00 0,00 0,00 0,00

2038 108 608 732,00 108 608 732,00 41 368 065,00 691 476,00 10 297 816,00 12 911 206,00 43 340 169,00 19 733 570,00 0,00 0,00 0,00

2039 111 323 950,00 111 323 950,00 42 402 267,00 708 763,00 10 555 261,00 13 233 986,00 44 423 673,00 20 226 909,00 0,00 0,00 0,00
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2040 114 107 050,00 114 107 050,00 43 462 324,00 726 482,00 10 819 143,00 13 564 836,00 45 534 265,00 20 732 582,00 0,00 0,00 0,00

2041 116 689 191,00 116 689 191,00 44 331 570,00 741 012,00 11 035 526,00 13 836 133,00 46 444 950,00 21 147 234,00 0,00 0,00 0,00

2042 118 716 975,00 118 716 975,00 45 218 201,00 755 832,00 11 256 237,00 14 112 856,00 47 373 849,00 21 570 179,00 0,00 0,00 0,00
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Wyszczególnienie

Lp 2 2.1 2.1.1 2.1.2 2.1.2.1 2.1.3 2.1.3.1 2.1.3.2 2.2 2.2.1

z tego:

w tym:

w tym: w tym:

w tym:

2.1.3.3

w tym:

2.2.1.1

2026 107 092 365,95 76 105 448,16 36 175 528,03 517 384,00 0,00 1 345 100,00 0,00 0,00 30 986 917,79 30 986 917,790,00 1 856 962,43

2027 81 061 083,00 77 002 889,60 37 248 791,00 0,00 0,00 1 575 204,00 0,00 0,00 4 058 193,40 4 058 193,400,00 0,00

2028 82 056 540,00 78 904 544,00 38 775 991,00 0,00 0,00 1 472 422,00 0,00 0,00 3 151 996,00 3 151 996,000,00 0,00

2029 84 665 304,00 81 034 463,00 40 311 520,00 0,00 0,00 1 371 002,00 0,00 0,00 3 630 841,00 3 630 841,000,00 0,00

2030 86 933 034,22 83 097 739,00 41 488 616,00 0,00 0,00 1 273 383,00 0,00 0,00 3 835 295,22 3 835 295,220,00 0,00

2031 88 187 539,22 85 154 872,00 42 658 595,00 0,00 0,00 1 152 143,00 0,00 0,00 3 032 667,22 3 032 667,220,00 0,00

2032 90 521 539,00 87 202 255,00 43 818 909,00 0,00 0,00 1 005 609,00 0,00 0,00 3 319 284,00 3 319 284,000,00 0,00

2033 92 238 862,00 89 237 153,00 44 953 819,00 0,00 0,00 846 154,00 0,00 0,00 3 001 709,00 3 001 709,000,00 0,00

2034 95 213 053,07 91 313 334,00 46 100 141,00 0,00 0,00 690 083,00 0,00 0,00 3 899 719,07 3 899 719,070,00 0,00

2035 98 531 880,59 93 459 703,00 47 257 255,00 0,00 0,00 566 260,00 0,00 0,00 5 072 177,59 5 072 177,590,00 0,00

2036 101 243 924,00 95 653 480,00 48 410 332,00 0,00 0,00 466 055,00 0,00 0,00 5 590 444,00 5 590 444,000,00 0,00

2037 103 828 308,00 97 859 794,00 49 543 134,00 0,00 0,00 370 140,00 0,00 0,00 5 968 514,00 5 968 514,000,00 0,00

2038 106 770 458,58 100 073 951,00 50 647 946,00 0,00 0,00 280 822,00 0,00 0,00 6 696 507,58 6 696 507,580,00 0,00

2039 109 535 457,36 102 284 586,00 51 711 553,00 0,00 0,00 199 220,00 0,00 0,00 7 250 871,36 7 250 871,360,00 0,00

2040 112 574 192,00 104 518 945,00 52 761 298,00 0,00 0,00 124 489,00 0,00 0,00 8 055 247,00 8 055 247,000,00 0,00

2041 115 689 191,00 106 771 078,00 53 779 591,00 0,00 0,00 67 500,00 0,00 0,00 8 918 113,00 8 918 113,000,00 0,00

2042 117 716 975,00 109 033 345,00 54 763 758,00 0,00 0,00 22 500,00 0,00 0,00 8 683 630,00 8 683 630,000,00 0,00
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Wyszczególnienie

Lp 3 3.1 4 4.1 4.1.1 4.2 4.2.1 4.3 4.3.1

z tego:

w tym:w tym: w tym:

w tym:

2026 -11 147 005,62 0,00 13 002 005,62 12 573 505,62 10 718 505,62 428 500,00 428 500,00 0,00 0,00

2027 2 192 000,00 2 192 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2028 2 376 083,00 2 376 083,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2029 2 131 432,00 2 131 432,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2030 2 207 212,78 2 207 212,78 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2031 3 181 212,78 3 181 212,78 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2032 3 331 432,00 3 331 432,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2033 3 755 432,00 3 755 432,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2034 3 181 098,93 3 181 098,93 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2035 2 322 125,41 2 322 125,41 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2036 2 131 432,00 2 131 432,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2037 2 131 432,00 2 131 432,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2038 1 838 273,42 1 838 273,42 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2039 1 788 492,64 1 788 492,64 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2040 1 532 858,00 1 532 858,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2041 1 000 000,00 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2042 1 000 000,00 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Wyszczególnienie

Lp 4.4 4.4.1 4.5 4.5.1 5 5.1 5.1.1

z tego:

w tym:

z tego:

5.1.1.1 5.1.1.2

w tym: w tym:

z tego:

2026 0,00 0,00 0,00 0,00 1 855 000,00 1 855 000,00 0,00 0,00 0,00

2027 0,00 0,00 0,00 0,00 2 192 000,00 2 192 000,00 0,00 0,00 0,00

2028 0,00 0,00 0,00 0,00 2 376 083,00 2 376 083,00 0,00 0,00 0,00

2029 0,00 0,00 0,00 0,00 2 131 432,00 2 131 432,00 0,00 0,00 0,00

2030 0,00 0,00 0,00 0,00 2 207 212,78 2 207 212,78 0,00 0,00 0,00

2031 0,00 0,00 0,00 0,00 3 181 212,78 3 181 212,78 0,00 0,00 0,00

2032 0,00 0,00 0,00 0,00 3 331 432,00 3 331 432,00 0,00 0,00 0,00

2033 0,00 0,00 0,00 0,00 3 755 432,00 3 755 432,00 0,00 0,00 0,00

2034 0,00 0,00 0,00 0,00 3 181 098,93 3 181 098,93 0,00 0,00 0,00

2035 0,00 0,00 0,00 0,00 2 322 125,41 2 322 125,41 0,00 0,00 0,00

2036 0,00 0,00 0,00 0,00 2 131 432,00 2 131 432,00 0,00 0,00 0,00

2037 0,00 0,00 0,00 0,00 2 131 432,00 2 131 432,00 0,00 0,00 0,00

2038 0,00 0,00 0,00 0,00 1 838 273,42 1 838 273,42 0,00 0,00 0,00

2039 0,00 0,00 0,00 0,00 1 788 492,64 1 788 492,64 0,00 0,00 0,00

2040 0,00 0,00 0,00 0,00 1 532 858,00 1 532 858,00 0,00 0,00 0,00

2041 0,00 0,00 0,00 0,00 1 000 000,00 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00

2042 0,00 0,00 0,00 0,00 1 000 000,00 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00
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Wyszczególnienie

Lp 5.1.1.3 5.1.1.3.1 5.1.1.3.2 5.1.1.3.3 5.2 6 6.1 7.1

Rozchody budżetu, z tego:

7.2

Relacja zrównoważenia wydatków bieżących, o której
mowa w art. 242 ustawy

łączna kwota przypadających na dany rok kwot ustawowych wyłączeń z limitu spłaty zobowiązań, z tego:

z tego:

w tym:

5.1.1.4

2026 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 36 100 516,96 0,00 -671 368,02 -242 868,020,00

2027 x x x x 0,00 33 908 516,96 0,00 5 050 193,40 5 050 193,400,00

2028 x x x x 0,00 31 532 433,96 0,00 5 528 079,00 5 528 079,000,00

2029 x x x x 0,00 29 401 001,96 0,00 5 762 273,00 5 762 273,000,00

2030 x x x x 0,00 27 193 789,18 0,00 6 042 508,00 6 042 508,000,00

2031 x x x x 0,00 24 012 576,40 0,00 6 213 880,00 6 213 880,000,00

2032 x x x x 0,00 20 681 144,40 0,00 6 650 716,00 6 650 716,000,00

2033 x x x x 0,00 16 925 712,40 0,00 6 757 141,00 6 757 141,000,00

2034 x x x x 0,00 13 744 613,47 0,00 7 080 818,00 7 080 818,000,00

2035 x x x x 0,00 11 422 488,06 0,00 7 394 303,00 7 394 303,000,00

2036 x x x x 0,00 9 291 056,06 0,00 7 721 876,00 7 721 876,000,00

2037 x x x x 0,00 7 159 624,06 0,00 8 099 946,00 8 099 946,000,00

2038 x x x x 0,00 5 321 350,64 0,00 8 534 781,00 8 534 781,000,00

2039 x x x x 0,00 3 532 858,00 0,00 9 039 364,00 9 039 364,000,00

2040 x x x x 0,00 2 000 000,00 0,00 9 588 105,00 9 588 105,000,00

2041 x x x x 0,00 1 000 000,00 0,00 9 918 113,00 9 918 113,000,00

2042 x x x x 0,00 0,00 0,00 9 683 630,00 9 683 630,000,00
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Wyszczególnienie

Lp 8.1 8.2 8.3 8.3.1 8.4 8.4.1

Wskaźnik spłaty zobowiązań

2026 4,82% 1,44% 8,73% 9,23% TAK TAK

2027 5,21% 9,25% 6,28% 6,78% TAK TAK

2028 5,17% 9,41% 5,93% 6,44% TAK TAK

2029 4,58% 9,33% 5,62% 6,12% TAK TAK

2030 4,43% 9,31% 4,88% 5,39% TAK TAK

2031 5,38% 9,15% 7,05% 7,55% TAK TAK

2032 5,24% 9,26% 7,23% 7,73% TAK TAK

2033 5,44% 8,99% 8,16% 8,16% TAK TAK

2034 4,47% 8,96% 9,24% 9,24% TAK TAK

2035 3,25% 8,96% 9,20% 9,20% TAK TAK

2036 2,85% 8,99% 9,14% 9,14% TAK TAK

2037 2,68% 9,07% 9,09% 9,09% TAK TAK

2038 2,21% 9,21% 9,05% 9,05% TAK TAK

2039 2,03% 9,42% 9,06% 9,06% TAK TAK

2040 1,65% 9,66% 9,09% 9,09% TAK TAK

2041 1,04% 9,71% 9,18% 9,18% TAK TAK

2042 0,98% 9,28% 9,29% 9,29% TAK TAK

Strona 7 z 11



Wyszczególnienie

Lp 9.1 9.1.1

środki określone w
art. 5 ust. 1 pkt 2

ustawy

9.1.1.1

Dochody
majątkowe na

programy, projekty
lub zadania

finansowane z
udziałem środków,
o których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2 i

3 ustawy

9.2

Dochody
majątkowe  na

programy, projekty
lub zadania

finansowane z
udziałem środków,
o których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2

ustawy

9.2.1

środki określone w
art. 5 ust. 1 pkt 2

ustawy

9.2.1.1 9.3 9.3.1

Finansowanie programów, projektów lub zadań realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

w tym:w tym:

w tym: w tym: w tym:

9.3.1.1

finansowane
środkami

określonymi w art.
5 ust. 1 pkt 2

ustawy

w tym:

2026 3 836 437,41 3 836 437,41 3 664 404,22 2 278 342,54 2 278 342,54 2 278 342,54 4 117 351,16 4 117 351,16 3 834 884,17

2027 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 62 714,47 62 714,47 62 714,47

2028 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2029 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2030 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2031 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2032 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2033 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2034 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2035 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2036 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2037 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2038 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2039 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2040 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2041 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2042 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Wyszczególnienie

Lp

Wydatki majątkowe
na programy,
projekty lub

zadania
finansowane z

udziałem środków,
o których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2 i

3 ustawy

9.4

Wydatki majątkowe
na programy,
projekty lub

zadania
finansowane z

udziałem środków,
o których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2

ustawy

9.4.1

finansowane
środkami

określonymi w art.
5 ust. 1 pkt 2

ustawy

9.4.1.1

Wydatki objęte
limitem, o którym
mowa w art. 226

ust. 3 pkt 4 ustawy

10.1 10.1.1

majątkowe

10.1.2

Wydatki bieżące na
pokrycie ujemnego

wyniku
finansowego

samodzielnego
publicznego

zakładu opieki
zdrowotnej

10.2

Wydatki na spłatę
zobowiązań

przejmowanych w
związku z

likwidacją lub
przekształceniem
samodzielnego

publicznego
zakładu opieki

zdrowotnej

10.3

z tego:w tym:

10.4 10.5

Kwota zobowiązań
wynikających z
przejęcia przez

jednostkę
samorządu

terytorialnego
zobowiązań po
likwidowanych i

przekształcanych
samorządowych

osobach prawnych

Informacje uzupełniające o wybranych kategoriach finansowych

w tym:

bieżące

2026 8 306 213,21 8 306 213,21 2 677 873,09 27 961 661,19 4 460 941,68 23 500 719,51 0,00 0,00 0,00 0,00

2027 3 946 342,32 113 000,00 113 000,00 4 690 063,54 658 906,47 4 031 157,07 0,00 0,00 0,00 0,00

2028 0,00 0,00 0,00 44 186,00 44 186,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2029 0,00 0,00 0,00 4 186,00 4 186,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2030 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2031 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2032 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2033 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2034 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2035 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2036 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2037 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2038 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2039 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2040 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2041 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2042 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Wyszczególnienie

Lp 10.6 10.7 10.7.1 10.7.2 10.7.2.1 10.7.2.1.1 10.7.3 10.8

Wcześniejsza
spłata zobowiązań,
wyłączona z limitu
spłaty zobowiązań,

dokonywana w
formie wydatków

budżetowych

10.9

Informacje uzupełniające o wybranych kategoriach finansowych

w tym:

w tym:

w tym:

10.10 10.11

2026 1 855 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2027 1 992 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2028 1 244 651,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2029 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2030 1 626 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2031 2 600 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2032 2 200 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2033 2 624 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2034 2 049 666,93 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2035 1 190 693,41 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2036 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2037 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2038 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2039 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2040 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2041 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00

2042 1 000 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00
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Zalącznik nr 2 do uchwały nr XXVI/../26 Rady Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2026 r. 
 

Objaśnienia przyjętych wartości 
 
W niniejszej uchwale dokonano zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata 2026-
2042 w zakresie roku bieżącego oraz danych historycznych roku 2025.  
Zmiany prognozy obejmują zmianę planu dochodów, planu wydatków oraz przychodów roku 2026 i 
uwzględniają zmiany wynikające z projektu uchwały zmieniającej budżet przedłozonej Radzie Gminy 
Będzino pod obrady z dnia 28 stycznia 2026 r., a także zarządzenia Wójta Gminy Będzino zmieniające 
budżet w okresie międzysesyjnym. 
Nie wprowadzano zmian wartości planowanej kwoty długu. 
W całym okresie objętym prognozą Gmina zachowuje relacje z art. 243 ustawy o finansach publicznych.  
W wyniku dokonanych zmian Gminy Będzino na 2026 rok zamyka się następującymi kwotami:  

1) po stronie dochodów kwotą 95 945 360,33 zł, w tym:  
- dochody bieżące 75 434 080,14 zł,  
- dochody majątkowe 20 511 280,19 zł,  
- plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami w kwocie 

4 148 674,20 zł.  
2) po stronie wydatków kwotą 107 092 365,95 zł, w tym:  
- wydatki bieżące 76 105 448,16 zł,  
- wydatki majątkowe 30 986 917,79 zł,  
- plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami 

4 148 674,20 zł, 
3) przychodami w kwocie 13 002 005,62 zł, 
4) rozchodami w kwocie 1 855 000,00 zł. 
 
Nie wprowadzano zmian dla lat następnych prognozy, a także zmian w załączniku przedsięwzięć. 
 
Szczegółowy zakres zmian prognozy przedstawia załącznik nr 1 do uchwały.  
 

 



XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata 2026-2042

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 09:53:36

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  27 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 22 stycznia 2026 r. 

w sprawie wspólnej obsługi oświatowych i wychowawczo-opiekuńczych jednostek organizacyjnych 
Gminy Będzino 

Na podstawie art. 10a pkt 1 i art. 10b ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Z dniem 01 maja 2026r wprowadza się wspólną obsługę finansową dla następujących jednostek 
organizacyjnych Gminy Będzino, dla których organem założycielskim jest Gmina Będzino: 

1) Szkoła Podstawowa im. Ludzi Morza w Mścicach; 

2) Szkoła Podstawowa im. Kard. Ignacego Jeża w Tymieniu; 

3) Szkoła Podstawowa im. Leśników Polskich w Dobrzycy; 

4) Szkoła Podstawowa im. Ochotniczych Straży Pożarnych w Łeknie; 

5) Przedszkole Promyki Bałtyku w Mścicach; 

6) Przedszkole „Skarby Łąki” w Będzinie; 

7) Żłobek Morska Kraina w Mścicach; 

8) Żłobek w Będzinie. 

§ 2. Ustanawia się Urząd Gminy Będzino jako jednostkę obsługującą, natomiast jednostkami 
obsługiwanymi będą jednostki wymienione w § 1 uchwały. 

§ 3. W ramach wspólnej obsługi prowadzonej przez Urząd Gminy Będzino będzie znajdowało się 
prowadzenie spraw w zakresie rachunkowości, sprawozdawczości, płac, kadr, organizowaniu i prowadzeniu 
obsługi bankowej oraz operacji bezgotówkowych. 

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 82D9D019-EE47-4669-95A5-08D70EFFE12B. Projekt Strona 1



 
Uzasadnienie 

Zgodnie z art. 10a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym gmina może zapewnić wspólną 
obsługę, w szczególności administracyjną, organizacyjną i finansową, w tym obsługę jednostkom 
organizacyjnym gminy zaliczanym do sektora finansów publicznych. Art. 10b w/w ustawy określa zaś katalog 
jednostek, które mogą taką obsługę prowadzić i dla których może być prowadzona. Wśród nich wymienione są 
jednostki organizacyjne gminy dla których organem założycielskim jest Gmina Będzino. Niniejsza uchwała 
określa zasady wspólnej obsługi dla jednostek budżetowych Gminy Będzino, wyznaczając Urząd Gminy 
Będzino na jednostkę obsługującą natomiast pozostałe jednostki jako jednostki obsługiwane. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wspólnej obsługi oświatowych i wychowawczo-opiekuńczych jednostek
organizacyjnych Gminy Będzino

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:04:17

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  22 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 22 stycznia 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla 

obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2025 r., poz. 1153; poz. 1436) w związku z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130; poz. 1907, poz. 1940; z 2025 r. 
poz. 527, poz. 680, poz. 1668, poz. 1847),Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. 1. W uchwale Nr LXXX/449/23 Rady Gminy Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla 
obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień zmienia się § 2, który 
otrzymuje brzmienie: 

„§ 2. 1. Integralną częścią niniejszej uchwały stanowią załączniki graficzne oznaczone numerami 
1 i 2 przedstawiające granice obszaru objętego planem miejscowym.”. 

2. Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla obszaru 
położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień nastąpi w częściach.  

3. Części sporządzanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego określono na załącznikach 
graficznych do niniejszej uchwały, oznaczonych jako: załącznik nr 1 – część pierwsza oraz załącznik nr 2 – 
część druga. 

4. Opracowanie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego może nastąpić 
odrębnie dla poszczególnych części, o których mowa w ust. 3.”. 

§ 2. Pozostałe postanowienia uchwały Nr LXXX/449/23 Rady Gminy Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino 
dla obszaru położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień pozostają bez zmian. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Uzasadnienie 

Uchwałą Nr LXXX/449/23 z dnia 30 czerwca 2023 r. Rada Gminy Będzino przystąpiła do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla obszaru położonego w obrębach 
ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień. 

W trakcie procedury sporządzania planu miejscowego stwierdzono konieczność zmiany zakresu obszaru 
objętego opracowaniem planu. Wynika ona z występowania na części tego obszaru terenów zamkniętych 
resortu obrony narodowej, a także zmiany koncepcji rozwoju gminy po stronie organów gminy. 

W związku z powyższym należy uznać za zasadne sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego w częściach określonych na załącznikach graficznych do niniejszej uchwały. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 4 - Uchwała zmieniająca uchwałę Nr LXXX/449/23 Rady Gminy Będzino z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Będzino dla obszaru

położonego w obrębach ewidencyjnych Pleśna, Łopienica, Kładno, Tymień

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:07:58

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  22 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 22 stycznia 2026 r. 

w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, gmina Będzino 

Na podstawie  art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1153; poz. 1436) oraz art.8 ust.1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych  ( Dz.U. 
z 2025 r., poz.889)Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Ulicy, stanowiącej nieruchomość będącą własnością osób prywatnych, oznaczonej w ewidencji 
gruntów jako 

- działka nr  202/10 obręb Strzeżenice, nadaje się nazwę: Laurowa; 

- działka nr 162/20 obręb Strzeżenice, nadaje się nazwę: Makowa; 

§ 2. Przebieg ulic, o których mowa w § 1, przedstawia załącznik nr 1-2 do uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Załącznik nr 1 do Uchwały  nr 2026 
Rady Gminy Będzino 
z dnia   stycznia 2026 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Część działki oznaczonej numerem 
202/10 obręb Strzeżenice,  

Ul. Laurowa 

 

Działka 
202/10 
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Załącznik nr 2 do Uchwały  nr 2026 
Rady Gminy Będzino 
z dnia   stycznia 2026 

 
 
 

 

 

 

 

Część działki oznaczonej numerem 
162/20 obręb Strzeżenice,  

Ul. Makowa 

 

Działka nr 
162/20 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art.18 ust. 2 pkt 13 ww. ustawy do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. 

podejmowanie uchwał w sprawach herbu gminy, nazw ulic i placów będących drogami publicznymi lub 
nazw dróg wewnętrznych w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, a także 
wznoszenia pomników. 

Ustalenie nazwy ulicy, będącej przedmiotem niniejszej uchwały wiąże się z potrzebą zapewnienia 
prawidłowej i czytelnej numeracji porządkowej, nieruchomości na których rozpoczęta jest zabudowa, zgodnie 
z zasadami wynikającymi z Rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 21 lipca 2021 r. 
w sprawie ewidencji miejscowości, ulic i adresów (t.j. Dz. U. 2021 r., poz. 1368). 

W miejscowości Strzeżenice nie występuje nazewnictwo ulic, a nadanie nazw służy przede wszystkim 
bezpieczeństwu mieszkańców, określając lokalizację nieruchomości m.in. dla służb ratowniczych lub firm 
zajmujących się obsługa kurierską.        Zgodnie 
z art. 8 ust. 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych (Dz. U. z 2025 r., poz.889.), podjęcie 
przez Radę Gminy uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej wymaga uzyskania pisemnej zgody 
właścicieli terenów, na których jest ona zlokalizowana. Gmina uzyskała  zgody właścicieli o nadanie nazwy 
ulicy dla przedmiotowej działki, o której mowa powyżej. 

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni zasadne. 
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, gmina Będzino

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:09:49

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  22 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 22 stycznia 2026 r. 

w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola „Skarby Łąki” w Będzinie poprzez zmianę jego siedziby 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. h i pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 i 1436) oraz art. 89 ust. 1, 3 i 9 w związku z art. 29 ust. 1 pkt 1 ustawy                                 
z 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2025 r. poz. 1043, 1160 i 1837) Rada Gminy Będzino 
uchwala, co następuje: 

§ 1. Wyraża się zamiar przekształcenia z dniem 31 sierpnia 2026 r. Przedszkola „Skarby Łąki” w Będzinie 
poprzez zmianę jego siedziby z Będzino 31, 76-037 Będzino na Będzino 18A, 76-037 Będzino. 

§ 2. Zobowiązuje się i upoważnia Wójta Gminy Będzino do dokonania czynności niezbędnych                               
do przeprowadzenia przekształcenia, o którym mowa w § 1, w szczególności do zawiadomienia                              
o zamiarze przekształcenia Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty oraz rodziców dzieci uczęszczających do 
Przedszkola „Skarby Łąki” w Będzinie, a także do przesłania niniejszej uchwały                    do 
Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty w celu uzyskania opinii w sprawie przekształcenia przedszkola, 
polegającego na zmianie adresu jego siedziby. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. h ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do wyłącznej 
właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, przekraczających 
zakres zwykłego zarządu, dotyczących: tworzenia, likwidacji i reorganizacji przedsiębiorstw, zakładów 
i innych gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyposażania ich w majątek. 

Zmiana siedziby przedszkola stanowi jego przekształcenie w rozumieniu art. 89 ust. 9 ustawy - Prawo 
oświatowe, a więc konieczne jest zastosowanie procedury opisanej w art. 89 ust. 1-8 ww. ustawy. Przedszkole 
publiczne może być przekształcone z końcem roku szkolnego (31 sierpnia 2026 r.)  przez organ prowadzący 
przedszkole, który zobowiązany jest co najmniej na 6 miesięcy przed terminem przekształcenia zawiadomić 
o zamiarze przekształcenia przedszkola rodziców dzieci oraz właściwego kuratora oświaty. Przedszkole może 
być przekształcone po uzyskaniu pozytywnej opinii właściwego kuratora oświaty. 

W związku z oddaniem do użytku nowego kompleksu żłobkowo-przedszkolnego, zasadne jest 
przekształcenie Przedszkola „Skarby Łąki” w Będzinie przez zmianę jego siedziby z Będzino 31, 76-037 
Będzino na Będzino 18A, 76-037 Będzino, tj. adresu nowej siedziby przedszkola. 

Zmiana siedziby przedszkola wpłynie na znaczne polepszenie warunków kształcenia, wychowania i opieki 
dzieci, a także zapewni bezpieczne i higieniczne warunki pobytu dzieci w przedszkolu. 

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne. 

Podjęcie niniejszej uchwały rozpocznie proces przyjęcia kolejnej uchwały w sprawie przekształcenia 
przedszkola. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola „Skarby Łąki” w Będzinie poprzez zmianę jego
siedziby

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:12:30

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



PROJEKT  
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia ………………. 

w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu w Koszalinie propozycji 
zaliczenia drogi na terenie Gminy Będzino do kategorii dróg gminnych 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U. z 2025r. poz. 1153; poz. 1436) oraz art. 7a w związku z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 
marca 1985r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2025r. poz. 889),  

Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 
§ 1. Przekazuje się do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu w Koszalinie propozycję 

zaliczenia drogi gminnej wewnętrznej bez nazwy do kategorii dróg gminnych publicznych 
położonej na działkach: 226/2, 29, 231 obręb Łekno oraz 29/4, 179, 180 obręb Dobre.   

§ 2. Przebieg drogi wymienionej w ust. 1 przedstawiono na mapie stanowiącej załącznik do 
niniejszej uchwały. 

§ 3. Wyznacza się Zarządowi Powiatu w Koszalinie termin 21 dni na wyrażenie opinii, 
liczony od daty doręczenia propozycji do zaopiniowania. 

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 
§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy 
Będzino 

 
 

Andrzej Nożykowski 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Załącznik nr 1 

 

Lokalizacja drogi wewnętrznej proponowanej do zaliczenia  
do kategorii dróg gminnych publicznych 

 

 
 

 
  



Uzasadnienie 

 

Niniejszym projektem uchwały przystępuje się do procedury zaliczenia drogi wewnętrznej 
położonej na działkach nr: 226/2, 29, 231 obręb Łekno oraz 29/4, 179, 180 obręb Dobre do 
kategorii dróg publicznych. Do kategorii dróg publicznych zalicza się drogi o znaczeniu 
lokalnym niezaliczone do innych kategorii, stanowiące uzupełniającą sieć dróg służących 
miejscowym potrzebom.  

 
Zgodnie z art. 7 ust. 2 Ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, przed 

zaliczeniem dróg do kategorii publicznych, Rada Gminy w Będzinie musi zasięgnąć opinii 
właściwego zarządu powiatu. Wyznaczony termin zgłaszania opinii nie może być krótszy niż 
21 dni od dnia doręczenia propozycji do zaopiniowania. Nie złożenie opinii w przewidzianym 
terminie uznaje się za akceptację propozycji. Biorąc pod uwagę powyższe zasadne jest podjęcie 
wnioskowanej uchwały. 
 

 

 

 

 

 



XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu w Koszalinie propozycji zaliczenia
drogi na terenie Gminy Będzino do kategorii dróg gminnych

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:15:35

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 14

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 1

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak wstrzymał się

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  22 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 22 stycznia 2026 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami 
kolejnych umów dzierżawy 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. „a" ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153; poz. 1436),Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje:     

§ 1. Wyraża się zgodę na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na czas oznaczony z dotychczasowymi 
dzierżawcami nieruchomości zlokalizowanej na działce nr 65/9 obręb ewidencyjny Dobre, w części o pow. 
300 m2, zgodnie z Załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Będzino oraz wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Będzino. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Będzino 

z dnia 22 stycznia 2026 r. 

Lp. Oznaczenie przedmiotu  
dzierżawy 

 
nr garażu 

Miejsce  
położenia - obręb NR KW Opis nieruchomości 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 

działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 
działka 65/9 część o pow. 20 m2 

1 
2 
2a 
3 
3a 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

          10 
11 
12 
13 

Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław-  Dobre 
Stoisław - Dobre 
Stoisław - Dobre 

KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4  
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00116931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
KO1K/00016931/4 
 

 
grunt związany z zagospodarowaniem 
na cele niezwiązane z prowadzeniem 
działalności gospodarczej 
- grunt pod garaż 
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Uzasadnienie 

W  2023 r. zawarte zostały umowy dzierżawy na czas określony do 31.12.2025 r. 

Sporządzono i podano do publicznej wiadomości Wykaz Nr 1/1/2026, nieruchomości przeznaczonych do 
dzierżawy do 3 lat. 

Dotychczasowi dzierżawcy  tj. właściciele garaży zlokalizowanych na działce nr 65/9 w części o pow. 
300 m2  wyrazili chęć dalszej dzierżawy przedmiotowych gruntów. 

W związku z tym, iż uchwała rady gminy jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas 
oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość niezbędne jest 
podjęcie przedmiotowej uchwały. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:17:27

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  27 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 27 stycznia 2026 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. „a” ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2025 r. poz.1153, 1436) oraz art.13 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 
(Dz.U. z 2024 r., poz.1145,1222, 1717,1881, 1688, z 2025, poz. 1077, 1080), Rada Gminy Będzino uchwala, 
co następuje: 

§ 1. Wyraża się zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas oznaczony,  obejmujący 1 rok 
z dotychczasowym dzierżawcą części nieruchomości gruntowej, oznaczonej geodezyjnie jako części działki 
gruntu nr 260/22, 260/21, 260/18 przy DW nr 165, przy ul. Koszalińskiej 91 w m. Mścice Gmina Będzino, 
z przeznaczeniem na umieszczenie tablicy reklamowo – informacyjnej. 

§ 2. Nieruchomość, o której mowa § 1 stanowi własność Gminy Będzino i jest objęta  księgą wieczystą nr 
KO1K/00046861/1, prowadzoną przez   Sąd Rejonowy          w Koszalinie VI Wydział Ksiąg Wieczystych.
   

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino.    

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Biuletynie          Informacji 
Publicznej Gminy Będzin oraz wywieszeniu na tablicy ogłoszeń          Urzędu Gminy Będzino. . 
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Uzasadnienie 

Na części działki określonej w § 1 niniejszej uchwały usytuowana jest reklama firmy: PPHU „REDAN” 
Renata Daniłowicz, ul. Młyńska 11a, 78 – 320 Połczyn Zdrój. Dotychczasowa umowa dzierżawy z w/w 
podmiotem została zawarta na okres od 02.01.2024 r. do dnia 31.12.2025 r. 

Dotychczasowy dzierżawca korzystał z wydzierżawionego gruntu zgodnie z zawartą umową dzierżawy, 
opłacając terminowo czynsz. 

W drodze pisemnego wniosku z dnia 20 stycznia 2026 r. dotychczasowy dzierżawca wyraził wolę dalszej 
dzierżawy przedmiotowego gruntu. 

Zawarcie kolejnej umowy na okres 1 roku będzie stanowiło dla Gminy Będzino źródło dalszych dochodów. 

W związku z tym, iż zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. „a” ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz.1153, 1436), uchwała Rady Gminy wymagana jest w przypadku, gdy po 
umowie zawartej na czas oznaczony do lat 3 strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta 
sama nieruchomość, niezbędne jest podjęcie przedmiotowej uchwały. 
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 9 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:21:00

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  22 stycznia 2026 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 22 stycznia 2026 r. 

w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów położonych na terenie Gminy Będzino 
za ochronne 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2025r. 
poz. 1153; poz. 1436) oraz art. 16 ust. 2 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. 
2025 poz. 567),Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje:  

§ 1. Opiniuje się pozytywnie przedstawiony przez Nadleśnictwo Gościno wniosek o uznanie za ochronne 
lasów położonych na terenie Gminy Będzino o łącznej powierzchni 406,10 ha. 

§ 2. Wykaz projektowanych lasów ochronnych stanowi załącznik nr 1, natomiast mapa z naniesioną 
lokalizacją projektowanych lasów ochronnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszej uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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WYKAZ LASÓW WNIOSKOWANYCH O UZNANIE ZA 
OCHRONNE 

Nadleśnictwo  GOŚCINO  Obręb  GOŚCINO         Gmina  Będzino 
 

 
Określenie  powierzchni  i  opis  lasu Uzasadnienie wniosku Wnioskowane szczególne sposoby 

prowadzenia gospodarki leśnej 

Wiodąca kategoria 
ochronności 

 (inne kategorie) 

Oddz. 
i pododdz. 

Pow.  
w ha Opis lasu 

a) cel uznania 
b) skutki społeczne 
c) skutki przyrodnicze 
d) skutki ekonomiczne 

a) ograniczenie pozyskania 
b) nakazy wykonania określonych zabiegów 
c) konieczność założenia  

i utrzymania urządzeń ochronnych 
d) ograniczenie udostępniania lasu 

Lasy  wodochronne. 2a,c,f,l,n, 3f,h,j,l, 4d,m,n,o, 
p,r, 13a,c, 80a,d, 84a,b,d,f, 
85a,b,c,d, f,k, 87a,b,c,d,f,g, 
h,i,j, 88a,b,d,f,g, 95a, 96a, 
b,c,d,f, 97a,f,g,h,i,k, 98a,b, 
c, 102b,c,d,f,g, 103d,g, 
105a,b,d,f,g, 106a,b,f,g,h,i, 
110b, c,d,i,j,k, 113a,b,c,g, 
120d,f, 121a,c,d,f, 122h, i, 
138f,g, 139a,c,d,f,h,i. 

272,36 Drzewostany różnowiekowe, 
wielogatunkowe, na 
siedliskach dość żyznych, 
często wilgotnych  
w bliskim sąsiedztwie 
większych rzek   
z ich dopływami, a także 
mniejszych zbiorników i 
cieków wodnych.  
Lasy przylegające do bardzo 
licznie występujących jezior. 

a)Zachowanie trwałości lasów. 
b)Udostępnienie lasu o urozmaiconym 
charakterze.  
c)Zachowanie biologicznej różnorodności. 
d)Zwiększenie nakładów na prowadzenie 
gospodarki leśnej. 

Nie wnosi się o wpisanie do decyzji o uznanie 
lasów za ochronne szczególnych sposobów 
prowadzenia w nich gospodarki leśnej. 

Lasy wodochronne, 
stanowiące cenne 
fragmenty 
rodzimej przyrody. 

2b,i, 80b,c, 84c, 101f, 
106c,d, 110a,f,m,n, 136d, 
139b,g,j. 
 

38,77 Drzewostany różnowiekowe, 
wielogatunkowe, na 
siedliskach dość żyznych, 
często wilgotnych  
w bliskim sąsiedztwie rzek 
oraz  mniejszych zbiorników 
i cieków wodnych. Lasy 
przylegające do licznie 
występujących jezior. 
Siedliska przyrodnicze 
priorytetowe położone  

a)Zachowanie trwałości lasów. 
b)Udostępnienie lasu o urozmaiconym  

charakterze. 
c)Zachowanie biologicznej różnorodności. 
d)Zwiększenie nakładów na prowadzenie 

gospodarki leśnej. 

Nie wnosi się o wpisanie do decyzji o uznanie 
lasów za ochronne szczególnych sposobów 
prowadzenia w nich gospodarki leśnej. 

Zał. Nr 1 do Uchwały Rady Gminy Będzino 
nr …./…/26 z dnia ….. stycznia 2026r. 
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w obszarach N2000 i poza 
tymi obszarami. 

Lasy stanowiące 
cenne fragmenty 
rodzimej przyrody. 

4c, 11a,c,g, 12b,g, 85h, 86c, 93c, 
f,g, 94b, 100a,f, 103b, 104a,c, 
109a,b,g,k, 110g, 124i,j, 128a,c, 
d,f, 136g,l, 140c.  

71,77 Drzewostany różnowiekowe, 
wielogatunkowe na 
siedliskach bagiennych  
i wilgotnych.  Położone  
w terenie równym na 
stanowiskach rozpoznanych 
jako siedliska przyrodnicze 
N2000, są to siedliska 
priorytetowe: bory bagienne 
i łęgi. Położone w obszarach 
N2000 i poza tymi 
obszarami. 

a)Zachowanie trwałości lasów. 
b)Udostępnienie lasu o urozmaiconym 

charakterze. 
c)Zachowanie biologicznej różnorodności. 
d)Zwiększenie nakładów na prowadzenie 

gospodarki leśnej. 

Nie wnosi się o wpisanie do decyzji o uznanie 
lasów za ochronne szczególnych sposobów 
prowadzenia w nich gospodarki leśnej. 

Lasy stanowiące 
cenne fragmenty 
rodzimej przyrody, 
stanowiące ostoje 
zwierząt 
podlegających 
ochronie 
gatunkowej. 

10a,b,c,d,h,j. 
 

12,82 Drzewostany głównie 
olszowe położone w terenie 
równym na stanowiskach 
rozpoznanych jako siedliska 
przyrodnicze N2000, są to 
siedliska priorytetowe. Lasy 
ze strefą ochrony 
całorocznej i okresowej 
ptaków chronionych.  
 

a)Zachowanie trwałości lasów. 
b)Udostępnienie lasu o urozmaiconym 

charakterze. 
c)Zachowanie biologicznej różnorodności. 
d)Zwiększenie nakładów na prowadzenie 

gospodarki leśnej. 

Nie wnosi się o wpisanie do decyzji o uznanie 
lasów za ochronne szczególnych sposobów 
prowadzenia w nich gospodarki leśnej. 

Lasy stanowiące 
ostoje zwierząt 
podlegających 
ochronie 
gatunkowej. 

10f,i. 
 

10,38 Drzewostany różnowiekowe, 
wielogatunkowe głównie 
bukowe, na siedliskach 
lasowych z niewielkim 
udziałem siedlisk 
wilgotnych. Lasy ze strefą 
ochrony całorocznej  
i okresowej ptaków 
chronionych. Położone na 
terenie falistym i równym. 

a)Zachowanie trwałości lasów. 
b)Udostępnienie lasu o urozmaiconym 

charakterze. 
c)Zachowanie biologicznej różnorodności. 
d)Zwiększenie nakładów na prowadzenie 

gospodarki leśnej. 

Nie wnosi się o wpisanie do decyzji o uznanie 
lasów za ochronne szczególnych sposobów 
prowadzenia w nich gospodarki leśnej. 
 

RAZEM LASY OCHRONNE 
NADLEŚNICTWO Gościno 
GMINA BĘDZINO 

406,10 
X X X 
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Gmina Ustronie Morskie

Gmina Mielno

Gmina Biesiekierz
Gmina Karlino

Gmina Dygowo

Gmina Będzino

WIENIOTOWO

JAŻDŻE

WICIĄŻE
PIERWSZE

ŁASIN
KOSZALIŃSKI

PAPROTNO

PODBÓRZ

ULISZKI

ZAGAJE

BARNIN

DWOREK

NIEGOSZCZ
PĘKALIN

UBYSŁAWICE

MIERZYNEK

WYGANOWO

MIERZYN

POŁOMINO

GWIZD

ŁYKOWO

WRZOSOWO

SKOCZÓW

RUSOWO

SKRZESZEWO

MIŁOGOSZCZ

PLEŚNA

SŁOWIENKOWO

SARBINOWO

ŁOPIENICA

BĘDZINKO

GĄSKI

WIERZCHOMINKO

TYMIEŃ
BĘDZINO

SMOLNE

CHŁOPY

KRAŚNIK
KOSZALIŃSKI

DOBRZYCA

STRZEPOWO

BORKOWICE

STRACHOMINO

WARNINO

KISZKOWO

KOMORY

KŁADNO

ŚMIECHÓW

WIERZCHOMINO

6|E
28

11

11

E28|S6

E28|S6

11

E28|S
6

163

Łopieni
czka

Czerwona

Kłosówka

Pysznica

Baba

Tymienica

Parsęta

Czerwona

Morze Bałtyckie

Jezioro
Czarne

Czerńsko

LASY OCHRONNE
NADLEŚNICTWO GOŚCINO

GMINA BĘDZINO

WIODĄCE KATEGORIE OCHRONNOŚCI

Lasy stanowiące cenne fragmenty
rodzimej przyrody
Lasy stanowiące ostoje zwierząt 
podlegających ochronie gatunkowej
Lasy wodochronne

LASY OCHRONNE - KATEGORIE OCHRONNOŚCI

Obszary zaliczne do dwu lub trzech kategorii ochronności

Obszary zaliczne do jednej kategorii ochronności

Obszary wymagające pozbawienia charakteru ochronnego

LEGENDA
Podział powierzchniowy sąsiednich jednostek LP11
Lasy innej własności

Granice gmin

Nieleśne wilgotne

Grunty bez kategorii ochronności
Linie podziału powierzchniowego istniejące
Linie podziału powierzchniowego projektowane

Granice zasięgu terytorialnego nadleśnictwa
Budynek
Przepust
Most
Przejazd kolejowy
Siedziba nadleśnictwa

Siedziba leśnictwa

Punk t obserwacyjny na dostrzegalni przeciwpożarowej

przeciwpożarowej
Telewizyjny punkt obserwacji na dostrzegalni

Granice rezerwatów––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2025 r. poz. 567), lasy mogą 
być uznane za ochronne, jeżeli spełniają określone funkcje, takie jak: ochrona gleb, zasobów wodnych, klimatu, 
a także walory krajobrazowe lub znaczenie społeczne. Decyzję o uznaniu lasów za ochronne podejmuje 
Minister właściwy do spraw środowiska na wniosek Dyrektora Generalnego, jednak w przypadku lasów 
położonych na terenie gminy, niezbędne jest uzyskanie opinii rady gminy – zgodnie z art. 16 ust. 2 ww. 
ustawy. 

Nadleśnictwo Gościno, jako zarządca lasów, wystąpiło z wnioskiem o uznanie za ochronne obszaru leśnego 
położonego na terenie Gminy Będzino, o łącznej powierzchni 406,10 ha. Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, decyzję o uznaniu lasów za ochronne podejmuje Minister Klimatu i Środowiska na wniosek 
nadleśniczego, poparty opiniami właściwych rad gmin. W związku z tym wniosek został przekazany Radzie 
Gminy Będzino do zaopiniowania. 

Uznanie wskazanych kompleksów leśnych za ochronne ma na celu formalne potwierdzenie ich znaczenia 
przyrodniczego, krajobrazowego i społecznego oraz zapewnienie im dodatkowej ochrony prawnej. 
Przedstawiony wykaz projektowanych lasów ochronnych (załącznik nr 1) oraz mapa z ich lokalizacją 
(załącznik nr 2) potwierdzają, że tereny te spełniają przesłanki ustawowe do uznania ich za lasy ochronne. 

Biorąc powyższe pod uwagę, podjęcie uchwały opiniującej wniosek Nadleśnictwa Gościno uznaje 

się za zasadne. 

 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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XXVI Sesja IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów położonych na terenie Gminy Będzino za
ochronne

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2026-01-28 10:24:01

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 15

LICZBA OBECNYCH 15 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 0 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak za

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski za

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



PLAN PRACY  
komisji infrastruktury technicznej 

Rady Gminy Będzino 
na rok 2026 

STYCZEŃ 

1. Plan pracy komisji na 2026 r. 

LUTY/MARZEC 

1. Stan dróg gminnych, powiatowych, wojewódzkich i krajowych na terenie gminy – 
planowane inwestycje i modernizacje w 2026 r. 

2. Informacja z działalności GZK w Będzinie. 

MAJ/CZERWIEC 

1. Stan inwestycji gminnych. 
2. Przegląd dróg gminnych. 
3. Utrzymanie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli oraz ochrona 

przeciwpożarowa. 
4. Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2025 r. 

LIPIEC/SIERPIEŃ 

1. Ocena wykonywanych remontów oraz inwestycji w placówkach oświatowych. 

WRZESIEŃ/PAŹDZIERNIK 

1. Założenia inwestycyjne do budżetu na 2027 r. 
2. Założenia społeczno-gospodarcze na 2027 r. 

LISTOPAD 

1. Dyskusja nad propozycjami dochodów własnych gminy z tytułu podatków i opłat 
lokalnych w roku 2027. 

2. Dyskusja nad projektem budżetu na 2027 r. 

GRUDZIEŃ 

1. Uchwalenie budżetu Gminy na 2027 rok.  

 Przewodniczący(a) Komisji: 

Eugenia Imbiorowska 

 

 

 

 

 



PLAN PRACY  
komisji rolnictwa, przemysłu i turystyki 

Rady Gminy Będzino 
na rok 2026 

STYCZEŃ 

1. Plan pracy komisji na 2026 r. 

LUTY/MARZEC 

1. Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w roku 2025. 
2. Plany inwestycyjne i remontowe dotyczące dróg na terenie Gminy Będzino. 

KWIECIEŃ 

1. Informacja z działalności Delegatów do Izb Rolniczych oraz informacja dotycząca 
współpracy z Oddziałem Doradztwa Rolniczego. 

2. Plan przygotowania gminy do sezonu letniego. 

MAJ/CZERWIEC 

1. Analiza wykonania budżetu gminy za rok 2025. 
2. Oferta wakacyjna dla dzieci i młodzieży. 
3. Plan bezpieczeństwa gminy w okresie wakacyjnym. 

WRZESIEŃ 

1. Sytuacja rolnictwa i przemysłu na terenie gminy na podstawie sprawozdań 
przedstawicieli ODR i pracownika ds. rejestracji podmiotów gospodarczych. 

PAŹDZIERNIK 

1. Prognozy ekonomiczne w świetle założeń społeczno-gospodarczych na 2027 rok. 
2. Podsumowanie okresu wakacyjnego w gminie. 

LISTOPAD 

1. Omówienie stawek podatków i opłat lokalnych na 2027 rok. 
2. Omówienie projektu budżetu na 2027 r. 

GRUDZIEŃ 

1. Uchwalenie budżetu Gminy na 2027 rok.  

 Przewodniczący Komisji: 

Piotr Kołpacki 

 

 

 



 

PLAN PRACY  
komisji skarg, wniosków i petycji 

Rady Gminy Będzino 
na rok 2026 

 

PLAN PRACY CIĄGŁY 

1. Bieżące rozpatrywanie skarg na działalność Wójta, Rady, a także kierowników gminnych 
jednostek organizacyjnych. 

2. Bieżące rozpatrywanie wpływających do Rady wniosków i petycji. 
3. Bieżące przygotowywanie projektów uchwał oraz uzasadnień dotyczących rozpatrywania 

skarg i petycji. 

 

 Przewodniczący Komisji: 

Tomasz Baczyński 

 



PLAN PRACY  
komisji oświatowo-społecznej 

Rady Gminy Będzino 
na rok 2026 

STYCZEŃ/LUTY 

1. Plan pracy komisji na 2026 r. 
2. Sprawozdanie pełnomocnika ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. 

MARZEC/KWIECIEŃ  

1. Analiza działalności CUS w Będzinie. 
2. Analiza działalności Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Będzinie. 

MAJ/CZERWIEC 

1. Analiza wykonania budżetu Gminy za rok 2025. 
2. Wakacyjna oferta domów kultury, szkół, świetlic, komisji AA. 

LIPIEC/SIERPIEŃ 

1. Ocena wykonywanych remontów oraz inwestycji w placówkach oświatowych. 

WRZESIEŃ 

1. Omówienie sytuacji i funkcjonowania placówek na terenie gminy – szkoły, 
przedszkola oraz Gminny Ośrodek Kultury. 

PAŹDZIERNIK 

1. Dyskusja nad założeniami społeczno-gospodarczymi na 2027 rok. 
2. Sprawozdanie z działalności SIM KZN Bałtyk i spółdzielni socjalnej „Komunalka”. 

LISTOPAD 

1. Omówienie podatków i opłat lokalnych na 2027 r. 
2. Omówienie projektu budżetu na 2027 r. 

GRUDZIEŃ 

1. Uchwalenie budżetu Gminy na 2027 rok.  

 Przewodniczący(a) Komisji: 

Wioletta Parol-Żyluk 

 

 

 



 

PLAN PRACY  
komisji budżetowo-finansowej 

Rady Gminy Będzino 
na rok 2026 

STYCZEŃ/LUTY 

1. Plan pracy komisji na 2026 r. 
2. Sprawozdanie pełnomocnika ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. 

MARZEC 

1. Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w roku 2025. 
2. Plany inwestycyjne i remontowe dotyczące dróg na terenie Gminy Będzino. 

KWIECIEŃ 

1. Informacja o stanie finansów Gminy Będzino. 
2. Informacja z działalności CUS w 2025 r. 

MAJ/CZERWIEC 

1. Stan inwestycji gminnych. 
2. Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2025 r. 

LIPIEC/SIERPIEŃ 

1. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2026 r. 

WRZESIEŃ 

1. Inwestycje gminne w świetle pozyskanych środków z zewnątrz. 

PAŹDZIERNIK 

1. Założenia społeczno-gospodarcze na 2027 r. 
2. Informacja o stanie Gminy Będzino. 

LISTOPAD 

1. Dyskusja nad stawkami podatków i opłat lokalnych na rok 2027. 
2. Omówienie projektu budżetu na 2027 r. 

GRUDZIEŃ 

1. Uchwalenie budżetu Gminy na 2027 rok.  

 Przewodniczący Komisji: 

Sławomir Bryliński 

 



 

PLAN PRACY  
komisji rewizyjnej 

Rady Gminy Będzino 
na rok 2026 

MARZEC/KWIECIEŃ 

1. Analiza materiałów dotyczących Raportu o stanie mienia gminy. 

MAJ/CZERWIEC 

1. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy Będzino za 2025 rok. 
2. Przygotowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. 

LIPIEC/SIERPIEŃ 

1. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2026 r. 

 

Komisja Rewizyjna przeprowadza kontrole zlecone przez Radę Gminy Będzino. 

 

 Przewodniczący Komisji: 

Joanna Banaszczak 
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Sesja Rady Gminy Będzino, 18 listopada 2025 r. 

Informacja Wójta Gminy z działalności 

w okresie od 31.12.2025 r. do 28.01.2026 r. 

8 stycznia                 – spotkanie opłatkowe samorządowców u Biskupa 

                                  – spotkanie z Nadleśniczym Gościno 

9 stycznia                 – spotkanie u Prezydenta Miasta Koszalin 

16 stycznia               – uroczyste otwarcie kompleksu żłobko - przedszkolnego 

17 stycznia               –  udział w balach charytatywnych organizowanych przez Rady Rodziców SP Łekno i Mścice  

21 stycznia               –  Gminny Dzień Babci i Dziadka  

                                  

22 stycznia              – spotkanie z dyrektorami szkół, przedszkoli, żłobków 

                                 – udział w spotkaniu noworocznym seniorów i emerytów sołectwa Mścice 

25 stycznia              – udział w WOŚP 

26 stycznia              – spotkanie z Komendant Komisariatu Policji w Mielnie 

27 stycznia              – Powiatowy Konkurs Piosenki Angielskiej "The Voice of Tymień" 

                                –  spotkanie u Prezydenta Miasta Koszalin 

Ponadto w ww. okresie nadzorowałam stan realizacji inwestycji gminnych, budżetu Gminy. W tym okresie 

odbywałam spotkania z mieszkańcami gminy, inwestorami i przedsiębiorcami, radnymi i sołtysami, kierownikami i 

dyrektorami jednostek organizacyjnych.  Odbywałam narady z pracownikami, głównie dotyczyły one spraw 

prowadzonych projektów, inwestycji i realizacji zadań. 

 

W związku z panującymi warunkami pogodowymi (marznący deszcz powodujący gołoledź) Gminny Zespół 

Zarządzania Kryzysowego podjął decyzję o zamknięciu w dniu 27.01.2026 r. placówek szkolno-wychowawczych. 

Szkoły zapewniały dzieciom rodziców pracujących zajęcia opiekuńcze. 

Autobusy szkolne w tym dniu nie kursowały. Zawieszone zostały zajęcia w Dziennym Domu Seniora i Klubie 

Seniora. 

 

 

Zarządzenia podjęte w okresie międzysesyjnym: 

2026 

1. Zarządzenie nr 10/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie ustalenia układu 

wykonawczego do uchwały nr XXV/208/25 Rady Gminy Będzino z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu 

Gminy Będzino na 2026 rok 

2.  Zarządzenie nr 9/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Będzino na 2026 rok 

3.  Zarządzenie nr 8/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie organizacji stałego 

dyżuru Wójta Gminy Będzino na czas zewnętrznego zagrożenia bezpieczeństwa państwa i wojny 

4.  Zarządzenie nr 7/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie ogłoszenia otwartego 

konkursu ofert na realizację zadań własnych Gminy Będzino z zakresu wspierania i upowszechniania kultury 

fizycznej i sportu na rok 2026 

5.  Zarządzenie nr 6/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie ogłoszenia konkursu na 
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kandydata/kandydatkę na stanowisko dyrektora/dyrektorki Gminnej Biblioteki Publicznej w Będzinie 

6.  Zarządzenie nr 5/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie powołania Komisji 

Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na kandydata/kandydatkę na stanowisko dyrektora/dyrektorki Gminnej 

Biblioteki Publicznej Będzinie oraz określenia szczegółowego trybu pracy Komisji Konkursowej 

7.  Zarządzenie nr 4/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 7 stycznia 2026 r. w sprawie powołania Dyrektora 

samorządowej instytucji kultury pod nazwą Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie 

8.  Zarządzenie nr 3/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 7 stycznia 2026 r. w sprawie powierzenia pełnienia 

obowiązków Dyrektora samorządowej instytucji kultury pod nazwą Gminna Biblioteka Publiczna w Będzinie 

9.  Zarządzenie nr 2/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 7 stycznia 2026 r. w sprawie zasad przyznawania 

jednorazowego stypendium za wyniki w nauce i osiągnięcia sportowe przez szkoły podstawowe w Gminie Będzino 

oraz jednorazowego stypendium specjalnego Wójta Gminy Będzino w 2026 r. 

10.  Zarządzenie nr 1/2026 Wójta Gminy Będzino z dnia 5 stycznia 2026 r. w sprawie wprowadzenia 

Regulaminu udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej niższej niż 170 000 zł 

 

2025 

1. Zarządzenie nr 148/2025 Wójta Gminy Będzino z dnia 31 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Będzino na 2025 rok 

2. Zarządzenie nr 147/2025 Wójta Gminy Będzino z dnia 31 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia planu 

finansowego dochodów i wydatków realizowanych w ramach środków Funduszu Pomocy gromadzonych na 

wydzielonym rachunku na 2025 rok 

3. Zarządzenie nr 146/2025 Wójta Gminy Będzino z dnia 31 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia układu 

wykonawczego do uchwały nr XXV/208/25 Rady Gminy Będzino z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu 

Gminy Będzino na 2026 rok 

4. Zarządzenie nr 145/2025 Wójta Gminy Będzino z dnia 31 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany Regulaminu 

Organizacyjnego Urzędu Gminy Będzino, stanowiącego załącznik nr 1 do Zarządzenia nr 28/2022 Wójta Gminy 

Będzino z dnia 20 lipca 2022 r. w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego dla Urzędu Gminy Będzino, 

5. Zarządzenie nr 144/2025 Wójta Gminy Będzino z dnia 31 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za 

kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, na 

które dofinansowanie będzie przeznaczone w 2026 r. 

6. Zarządzenie nr 143/2025 Wójta Gminy Będzino z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przystępowania 

Partnerów do programu pn. „Będzińska Karta Mieszkańca” 

 

Wójt Gminy Będzino 

Sylwia Halama 
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